
Két hete Marosvásárhelyen a közlekedési rendőrség munkatársai 
megállították a tilosban parkoló autókat felemelő és elszállító 
platós gépjárművet, és kereskedelmi árukra vonatkozó szállítási 
engedélyt kértek a szolgáltatást végző cég munkatársaitól. Mivel 
ilyen engedéllyel nem rendelkeztek, a platós gépjárművet lefog-
lalták, és a tilosban parkoló autók, valamint az elhagyott gépko-

csik elszállítását leállították. Miért alakult ki ez a helyzet? Miért 
jutottak oda, hogy ezt a szolgáltatást felfüggesszék? – kérdeztük 
Gombos Csabát, Marosvásárhely városmenedzserét.  

Maros megye legolvasottabb napilapja!
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Hiszékenynek születünk. A burokból kikerülve fájdalmas tapasztalások he-
gesedései emlékeztetnek, milyen barátságtalan környezetbe csöppentünk. A 
szeleburdi kamaszvilágot elrúgva tudatosul csak bennünk, hogy senki nem 
vértezett fel a hamiskártyás felnőttvilágra. Csalóka ígérgetések, hitszegő 
„cukrosbácsi” politikusok keserítik mindennapjainkat. Kampányban délibá-
bos szebb jövőt, hatalomra jutva türelmet, megértést és pénzt, pénzt kérnek 
tőlünk hozzá nem értő, pazarló kormányzásukhoz. Adókkal és illetékekkel 
sarcolnak, miközben az ország költségvetését csődközelbe taszító pimasz ki-
váltságaikról nem mondanak le. Azt ígérték, nem növekszik az árukra kivetett 
hozzáadottérték-adó (TVA), pezsgő gazdasági légkört teremtenek a kis- és 
középvállatoknak, a túlburjánzott közigazgatást karcsúsítva teszik hatéko-
nyabbá. A valóságban ennek ellenkezője történt. Immár második éve nem al-
kalmazzák a nyugdíjak inflációs korrekcióját, ezért jelentősen veszített 
vásárlóerejéből a közel ötmillió nyugdíjas. A hozzáadottérték-adó növelése 
ellenkező hatást váltott ki, mint remélték, és nem javultak az államkincstár 
bevételei, hanem gyors áremelkedést és lassuló gazdasági növekedést idézett 
elő. Stagfláció a megtanulandó új nyomorúság neve. Az állam kölcsönből 
költekezik. A működőképesség megőrzése érdekében adósságspirálba csava-
rodott az ország. De mégsem akaródzik a közigazgatási reformcsomagot el-
fogadni, mert visít a pártklientúra, és elröpült nyolc hónap eredménytelenül. 
Közben a villanyáram-liberalizáció is rásegített a versenygazdaság kifulla-
dásához. A magánszektorban kényszerű átszervezések, gyárbezárások minő-
sítik a rossz kormányzati döntéseket. Egy év alatt több mint 50 ezer 
munkahely szűnt meg. Természetesen a gyengélkedő európai autóipar is 
ludas ebben. De érdekes módon az állami vállalatok megúszták.  

AKTUÁLIS

(Folytatás a 3. oldalon)

Mezey Sarolta 

(Folytatás a 11. oldalon)

Marosvásárhelyen leállították a tilosban parkoló gépkocsik elszállítását 

Törvényértelmezési ellentmondás miatt

  Fotó: Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal (archív)  

Nem tanítok,  
hanem élményt 
teremtek 
A román nyelv sok kisgyermek 
számára egy új, felfedezésre váró 
világ.  

5. 
Hóvihar tombolt  
az ország  
déli részén 
Az ország több megyéjében, a 
fővárosban és környékén, valamint 
több településen okozott gondot a 
hirtelen lehulló hó és az erős szél. 

9.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

IV. Gyöngykoszorú néptánctalálkozó 
Gyulakután 

Február 22-én, vasárnap negyedik alkalommal tarta-
nak Gyöngykoszorú néptánctalálkozót Gyulakután. A 
160 fellépőt és hozzátartozóikat 12 és 13 óra között 
fogadják a szervezők, 13.15-kor az együttesek a 
helyi református templomhoz vonulnak, ahol 13.30-
kor ünnepi istentisztelet kezdődik. 14 órakor a jelen-
levők a kultúrotthon felé veszik az irányt, ahol 
bemutatják műsorukat. Ezt követően, 17 órakor tánc- 
ház kezdődik, a talpalávalót a Muzsikosz zenekar 
húzza.  

Könyvbemutató Marosszentgyörgyön 
Február 23-án, hétfőn 18 órától a marosszentgyörgyi 
plébánia tanácstermében Nagy Miklós Kund művé-
szeti író bemutatja Baricz Lajos Térjetek hozzám – 
128 szonett – és Légy résen – 129 szonett című kö-
teteit. A rendezvény keretében megnyitják Czirjék 
Lajos és Csorba Péter (illusztrátorok) kiállítását. Köz-
reműködik: Pataki Ágnes, Szántó Árpád, a Kolping 
Család kórusa, a Szent György kórus és a Soli Deo 
Gloria községi vegyes kar. Műsorvezető Moldovan 
Irén. 

A „három Ávéd” kamarazeneestje 
A Marosvásárhelyi Örmény–Magyar Kulturális Egye-
sület szervezésében kamarazeneestre kerül sor sor 
február 25-én, szerdán 18 órától a Kultúrpalota Kis-
termében. Ávéd Éva a zongora mély hangjait szólal-
tatja meg, Kecskés Ávéd Erika a brácsa gyors 
ütemeivel frissíti fel a zenei darabokat, Kecskés Ávéd 
Csilla a gordonka húrjain játszik. Moderátor: dr. Kál-
mán Attila. A nagyérdemű Schumann-, Bruch- és 
Brahms-műveket hallgathat. A belépés ingyenes, 
adományt a szervezők köszönettel elfogadnak. 

Vokálszimfonikus hangverseny 
Február 19-én, csütörtökön (ma) 19 órától vokálszim-
fonikus hangversenyre várják a klasszikus zene ked-
velőit a Kultúrpalota Nagytermébe. A 
Marosvásárhelyi Állami Filharmónia vegyes karát és 
szimfonikus zenekarát Anton Shaburov vezényli. Mű-
soron: Anatolij Ljadov-, Szergej Tanyejev- és Szergej 
Prokofjev-művek. 

A Színek az Arielben 
A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház 
stúdiótermében február 20-án, pénteken 18 órától a 
4 év alatti nézőknek szóló Színek című előadást  
játssza a társulat, rendező: Barabás Olga. A helyek 
korlátozott száma miatt az előadásra előzetes hely-
foglalás szükséges a 0770-996-416-es telefonszá-
mon.

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R

19 
CSÜTÖRTÖK

7:20 
17:53

8:04 
20:23

 A nappal hossza: 
10 óra 33 perc

Ma ZSUZSANNA, ELIZA 
holnap ALADÁR, ÁLMOS napja 

 
Az év 50. napja, hátravan 315 nap

Felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . . . 6 °C 
min.: . . . .  -4 °C

I D Ő J Á R Á S

ALADÁR:  germán eredetű, és való-
színűleg a német Aldarik vagy Alde-
mar nevek magyaros változata. 
ÁLMOS: török eredetű régi magyar fér-
finév, Árpád fejedelem apjának a neve. 
Jelentése: megvett, megvásárolt.

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. február 18.

1 € 5,0941 lej
1 $ 4,3046 lej

100 Ft 1,3487 lej
1 g arany 679,8250 lej

Rekordösszegű bírság illegálisan lerakott 
hulladékért 

Negyvenötezer lejjel büntette meg a marosvásárhelyi 
helyi rendőrség azt a marosszentannai férfit, aki nagy 
mennyiségű használt cipőt, rafiazsákokat és más hulla-
dékot hagyott 2025 novemberében a megyeszékhelyi régi 
temető bejáratánál, a Remeteszegi úton. Az illetőt, aki 
más személyek hulladékát szállította és helyezte el ille-
gálisan, a helyi hatóság a Maros Megyei Rendőr-felügye-
lőség segítségével azonosította. A területet időközben 
megtisztították – adta hírül közösségi oldalán a Marosvá-
sárhelyi Polgármesteri Hivatal.  

Havi termelői vásár 
A My Family Market csoport február 21-én, szombaton 9 
és 16 óra között a megyeszékhelyi Gyémánt (Diamant) 
parkban újra megtartja a szokásos havi termelői és kéz-
művesvásárt. A látogatók a vidék legjobb termelőinek és 
kézműveseinek portékáiból válogathatnak. Ezúttal tom-
bola is lesz, a szervezők öt ajándékcsomagot sorsolnak 
ki a feliratkozók között. 

Bemutatják a Jókai Erdélyben című 
dokumentumfilmet  

A nagyközönség számára a reformkort talán Jókai Mór 
regényei mutatják be a legérzékletesebben, ebbe a vi-
lágba kalauzolja a nézőket február 27-én, pénteken 18 
órától a marosvásárhelyi Teleki Téka Beszélő Könyvek 
sorozatának legújabb rendezvénye. Ezúttal, kivételesen, 
nemcsak beszélgetésre kerül sor a könyvtár emeleti dísz-
termében, hanem Maksay Ágnes és László Loránd Jókai 
Erdélyben című dokumentumfilmjének marosvásárhelyi 
bemutatójára is. A premiert követően Maksay Ágnest, a 
film rendezőjét, forgatókönyvíróját és T. Szabó 
Levente irodalomtörténészt, a film tudományos munka-
társát, forgatókönyvíróját a film létrejöttéről és Jókairól, il-
letve a Jókai-szövegek reformkorképéről az esemény 
házigazdája, Lázok Klára kérdezi. 

Látó Irodalmi Játékok 
A Látó Irodalmi Játékok 135. estjén Borsodi L. László 
Nélkülem is rendezi című verseskötetét (Bookart Kiadó, 
2025) mutatják be február 19-én, csütörtökön (ma) 18 
órától a marosvásárhelyi Gemma kávézóban. A szer-
zővel Fischer Botond, a Látó szerkesztője beszélget. A 
136. esten, 20-án, pénteken 19 órától a Marosvásárhe-
lyi Nemzeti Színház Underground termében André Fe-
renc Százhúsz csikorgó télen át – Hangjátékok József 
Attilára című verseskötetét (Gutenberg Kiadó, 2025) is-
merhetik meg az érdeklődők. A szerzővel, valamint Hat-
házi Rebekával, a kötet illusztrátorával Kányádi 
Orsolya műsorvezető, rádiós és televíziós szerkesztő 
beszélget. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
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Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!
Megnyílt az első ARTProof kiállítás 

Marosvásárhelyen 
Február 17-én megnyílt az első 
ARTProof kiállítás a marosvásár-
helyi Kultúrpalota Art Nouveau 
Galériájában. A tárlat a Marosvá-
sárhelyi Művészeti Főgimnázium 
képzőművész tanárainak alkotá-
sait mutatja be, átfogó képet 
adva a pedagógusok alkotói 
munkásságáról. 

Sófalvi Szidónia 

A megnyitón beszédet mondott 
Diana Sabina Grozav, a főgimnázium 
igazgatója, Mana Bucur, a Képzőmű-
vészek Országos Szövetsége Maros-
vásárhelyi Fiókjának elnöke, Cora 
Fodor művészettörténész, Căbuz And-
rea képzőművész, valamint Petre 
Codruț Căpriță. Felszólalásaikban ki-
emelték a tanári hivatás és az aktív al-
kotói jelenlét összefonódását, 
valamint a példamutatás szerepét a 
művészeti nevelésben. Többen kie-
melték, hogy az ARTProof kezdemé-
nyezés hiánypótló, és reményüket 
fejezték ki, hogy a mostani alkalom 
nem egyszeri esemény marad, hanem 
hagyománnyá válik a jövőben. 

Căbuz Andrea beszédében kiemelte: 
– Ez a kiállítás két szinten is megmu-
tatja, hogy a kiállítók, a pedagógusok – 
akik generációkat neveltek és fognak 
nevelni – milyen fontos szerepet tölte-
nek be a társadalomban. Másodsorban 

azért is jelentős, mert hozzájárulnak a 
térség kulturális fejlődéséhez. 

Az ARTProof nem csupán bemutat-
kozási lehetőségként valósult meg, 
hanem egyfajta szakmai állásfoglalás-
ként is: bizonyítékként arra, hogy az 
oktatás és az alkotás egymást erősítő, 
tudatos folyamat. A kiállító művészta-
nárok festészeti, grafikai, szobrászati, 
textilművészeti és vegyes technikájú 
munkákon keresztül engedtek betekin-
tést saját vizuális világukba, szakmai 
útkeresésükbe és kortárs reflexióikba.  

Az esemény zárásaként egy külön-
leges zenei produkció tette teljessé az 

ünnepi hangulatot: Orosz Dávid és 
Tudor Gliga afro stílusú gitárdarabot 
adtak elő. Az élőzene lendületes, 
mégis bensőséges atmoszférát terem-
tett, méltó lezárást adva a kiállítás-
megnyitónak. 

A tárlat a figuratív ábrázolásoktól 
az emberi lét kérdéseit vizsgáló alko-
tásokon át a konceptuális megközelí-
tésekig és anyagközpontú kísérletekig 
terjed, érzékeltetve a tanári műhely 
sokszínűségét. A kiállítás február 28-
ig látogatható a marosvásárhelyi Kul-
túrpalota Art Nouveau Galeriájában 
(George Enescu utca 2.) 

Fotó: Sófalvi Szidónia

Felborult kamion 
miatt állt  

a forgalom 
 
Maros megyében a Szászkézd és 

Héjjasfalva közötti országúton február 
18-án, szerdán délután egy felborult 
nyergesvontató kiemelése miatt zárta le 
a közúti rendőrség a forgalmat mindkét 
irányban – tájékoztatott a Brassói Re-
gionális Útügyi Igazgatóság sajtókép-
viselője. (szer) 



Náluk nem számít a nyereségesség, a versenyképesség. 
Nem beszélve az urambátyám rendszerben működő köz-
ponti és önkormányzati hivatalokról. A helyi önkor-
mányzatoknál 129 ezer alkalmazottnak van 
bebetonozott állása. Az országos kereskedelmi és ipar-
kamra már két éve jelezte, hogy a bürokrácia csökken-
tése lehetne az egyetlen megoldás a költségvetési hiány 
mérséklésére. Ezzel kampányolt a jelenlegi kormányko-
alíció majd minden pártja. Köztük az RMDSZ. Bíztunk 
bennük. Bolojanban is. Most pedig az elodázott költség-
vetés kidolgozásakor mindenki a saját érdekszférájában 
mentességért lobbizik. Pedig egyszerű a képlet. A fizetett 
alkalmazottak számát le kell építeni. A Romániában 1,3 
millió, a kétszer több lakossal rendelkező Lengyelor-
szágban 900 ezer közpénzből fizetett alkalmazott van. 
És jobban teljesítenek. Nem az önkormányzatok számát 
kell csökkenteni, hanem az alkalmazottakat. Vegyenek 
példát a versenyágazatban tapasztalható, költséghaté-
kony feladatkiszervezésből. Ha egy akár 100 fős telepü-
lés önálló akar maradni, vállaljanak közfeladatot 
társadalmi munkában, ami tőlünk nyugatabbra bevett 
szokás. Jegyzetem írása közben jött a hír: az alkotmány-
bíróság öt halasztás után végre meghozta a döntést a 
bírák és ügyészek nyugdíjazását szabályozó törvényről. 
Elutasította a legfelsőbb bíróság beadványát. Az er-
kölcstelen egyenlőtlenség megszüntetésének első lépése. 
De ettől még nem lesz varázsütésre egyből állampolgár-
barát jogállamiság Romániában.  

Enyhén csökkent a hitelkamatláb  
A kedden jegyzett évi 5,81 százalékról 5,80 száza-
lékra csökkent szerdán a lej alapú hitelek törlesztő-
részletét befolyásoló három hónapos bankközi 
hitelkamatláb (ROBOR) – közölte a Román Nem-
zeti Bank (BNR). A jelzáloghitelesek esetében al-
kalmazott hat hónapos bankközi hitelkamatláb 5,85 
százalékról 5,84 százalékra csökkent, a 12 hóna-
pos ROBOR pedig 6,03 százalékról 6,01 száza-
lékra. A fogyasztói hitelek irányadó mutatója (IRCC) 
jelenleg évi 5,68 százalék. A negyedévente közölt 
referenciamutató a bankközi tranzakciók napi ka-
matának számtani középarányosa. (Agerpres)  

Nemzetközi drog- és doppingszer-
kereskedő hálózat 

Felszámoltak Szlovéniában egy nemzetközi szer-
vezett bűnözői hálózatot, amelynek tagjai kábító-
szerekkel, sportban tiltott szerekkel és az Európai 
Unióban (EU) nem engedélyezett gyógyszerekkel 
kereskedtek – közölte szerdán a maribori rendőr-
kapitányság. A kedden végrehajtott akcióban mint-
egy száz bűnügyi nyomozó és rendőr vett részt az 
Europol és több szlovén rendőri egység együttmű-
ködésével. A csoport tizenegy tagját őrizetbe vették, 
közülük négyen még mindig rács mögött vannak. A 
gyanúsítottakat 57 rendbeli bűncselekmény elköve-
tésével gyanúsítják. (MTI) 

A melanoma elleni vakcinát 
fejlesztettek ki Oroszországban 

Oroszország világelsőként a melanoma kezelésére 
alkalmas vakcinát fejlesztett ki, és már el is kezdte az 
alkalmazását – jelentette be Andrej Kaprin, az orosz 
Nemzeti Orvosi Kutatóközpont (NMIC) igazgatója, 
egyúttal az egészségügyi minisztérium főonkológusa 
szerdán az orosz parlamenti felsőház plenáris ülé-
sén. Bejelentette, hogy már megkezdődött a sze-
mélyre szabott vakcinák tömeges gyártása is. Kaprin 
szerint a következő lépés a kissejtes tüdőrák kezelé-
sére szolgáló gyógyszer kifejlesztése lesz. (MTI) 

Halálos tűzijáték-robbanás történt 
Kínában 

Legkevesebb tizenkét ember életét vesztette egy 
tűzijátékboltban történt robbanásban a közép-kínai 
Hupej tartományban, Hsziangjang térségében, rö-
viddel a kínai holdújévi ünnepségeket követően – 
jelentette szerdán a Hszinhua kínai állami hír-
ügynökség. A helyi hatóságok közlése szerint a rob-
banást követően keletkezett tűz mintegy 50 
négyzetméterre terjedt ki. Hozzátették: a baleset 
okait vizsgálják. Néhány napon belül ez volt a má-
sodik halálos kimenetelű tűzijáték-baleset Kínában. 
Vasárnap a kelet-kínai Csiangszu tartomány Tun-
gan falujában robbant fel egy tűzijátékbolt. A helyi 
hatóságok közlése szerint a robbanásban nyolcan 
életüket vesztették, ketten pedig megsérültek. (MTI) 
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Átverésre ítéltetve

A bírák és ügyészek nyugdíjreformja alkotmányos  
Az alkotmánybíróság szerint a 
bírák és ügyészek nyugdíjreformjá-
ról szóló törvénytervezet megfelel 
az alaptörvénynek, mivel fokoza-
tos átmenetet biztosít az új szolgá-
latiidő- és nyugdíjkorhatár- 
feltételek bevezetéséhez.  

A testület szerdán kiadott közlemé-
nyében ismertette határozatát, amely 
szerint az alkotmánybírók többségi sza-
vazással elutasították a legfelsőbb bíró-
ság beadványát, és megállapították, 
hogy a jogszabály vitatott rendelkezé-
sei, valamint a törvény egésze alkotmá-
nyos. 

Az alkotmánybíróság kimondta, hogy 
a kormány az alkotmány 114. cikkének 
megfelelően vállalt felelősséget a terve-
zetért, mivel a jogszabályjavaslat egyet-
len, jól körülhatárolt területre vo- 
natkozik. Emellett a költségvetési egyen-
súly helyreállítására és az országos hely-
reállítási tervben (PNRR) vállaltak 
teljesítésére való hivatkozással alátá-
masztotta a tervezet sürgősségét és indo-
koltságát. 

A testület megállapította azt is, hogy 
a tervezet átmeneti időszakot biztosít a 
bírák és ügyészek nyugdíjkorhatárának 
fokozatos emelésére, és nem sérti az al-
kotmánybíróság korábbi határozatait. Az 
sem alkotmányellenes, hogy az új előírá-
sok szerint nem igazítják automatikusan 
a nyugdíjakat az aktív bírák és ügyészek 
bruttó béréhez, és a nyugdíj összegének 
meghatározására vonatkozó szabályok is 
megfelelnek az alaptörvénynek. 

Az alkotmánybíróság rámutatott, 
hogy nem tartozik hatáskörébe a bírói és 
ügyészi nyugdíjak konkrét összegének 
vagy a bruttó bérhez viszonyított száza-
lékos arányának megállapítása, kizárólag 
a jogszabály alkotmányosságát vizsgál-
hatja. 

A közlemény szerint elfogadhatatlan-
ként elutasították azokat az indítványo-
kat is, hogy az alkotmánybíróság 
forduljon előzetes döntéshozatali kére-
lemmel az Európai Unió Bíróságához a 
kormány tervezetével kapcsolatban.  

Nicuşor Dan elégedett 

Az államfő szerdán üdvözölte az alkot-
mánybíróság döntését a bírák és ügyészek 
nyugdíjazását szabályozó törvényterve-
zetről, amelyet a román társadalom által 
régóta várt méltányossági gesztusnak ne-
vezett. 

„Biztosítom a bírákat és ügyészeket, 
hogy munkájuk megbecsülésnek örvend, 
és az állam működésében betöltött szere-
pük jelentőségét teljes mértékben elismer-
jük” – írta az elnök szerdán a Facebookra. 

Az alkotmánybíróság elutasította szer-
dán a legfelsőbb bíróság beadványát, és 
alkotmányosnak ítélte a bírák és ügyészek 
nyugdíjazását szabályozó törvényterveze-
tet. A testület öt halasztás után hozta meg 
a döntést.  

Az ülésen a kilenc bíró közül hatan tá-
mogatták, hárman pedig ellenezték a leg-
felsőbb bíróság beadványának elutasítását 
– értesült az Agerpres alkotmánybírósági 
forrásokból. Ezek szerint a bírák és ügyé-
szek nyugdíjazását szabályozó törvény-
tervezettel kapcsolatos legfelsőbb 
bírósági beadvány elutasítását Simina Tă-
năsescu, Asztalos Csaba, Dacian Dragoș, 
Iulia Scîntei, Mihaela Ciochină és Mihai 
Busuioc támogatta, Cristian Deliorga, 
Gheorghe Stan és Bogdan Licu pedig az 
elutasítás ellen szavaztak. 

Nicușor Dan kedden a România 
Actualități rádiónak adott interjúban kije-
lentette, hogy a sorozatos halasztás ebben 
az ügyben nem tett jót sem az alkotmány-
bíróság, sem a román állam megítélésé-
nek, és sokkal előbb kellett volna már 
döntést hoznia a testületnek.  

Jó hír, amelyre a társadalom már 
régóta várt 

Jó hírnek nevezte szerdán az alkot-
mánybíróságnak a bírák és ügyészek kü-
lönnyugdíjáról szóló döntését az RMDSZ 
elnöke, Kelemen Hunor. 

A politikus az Agerpresnek elmondta, 
szerinte helyes döntés született, amelyre 
számítani lehetett, miután a kormány az 
eljárási kérdések tisztázásával egyértel-
művé tette, hogy a törvénytervezet nem 
tartalmaz alkotmányellenes elemeket. 
Úgy vélekedett, hogy a sok halasztás után 
ez valóban jó hír, mert a társadalom ré-

góta várta azoknak a kiváltságoknak a 
megszűnését, amelyek lehetővé tették, 
hogy egyesek már 50 évesen, a méltányos 
mértéket messze meghaladó nyugdíjjal 
vonuljanak vissza. 

Hozzátette: ennek az ügynek a lezárá-
sával a kormány, a parlament, valamint a 
politikai osztály azt üzenheti a társada-
lomnak, hogy képes kijavítani a hibákat, 
és igazságosabb kormányzást, társadalmi 
igazságosságot tud biztosítani. „Ezért 
csak annyit mondhatok, hogy üdvözlöm 
az alkotmánybíróság döntését” – jelen-
tette ki Kelemen Hunor. 

Meghalt a demokrácia?! 

A Legfelsőbb Igazságszolgáltatási Ta-
nács (CSM) tagjai közül elsőként Alin 
Ene reagált a bírák és ügyészek nyugdí-
jazását szabályozó törvényről hozott al-
kotmánybírósági döntésre. „Meghalt a 
demokrácia” – írta a bíró szerdán a Fa-
cebook-oldalára. 

Ene szerint a szerdai döntés nem ki-
zárólag a bírák és ügyészek nyugdíjáról 
szól, hanem az első lépést jelenti a jog-
állam fokozatos leépülése felé. Ez  
a folyamat szerinte mindig az igazság-
szolgáltatással kezdődik, „mivel minden 
tolvaj előbb az őrkutyát ártalmatlanítja”. 
Hozzátette: meggyőződése, hogy az 
igazságszolgáltatási rendszer összefogva 
meg fogja találni a törvény hatásainak 
enyhítéséhez szükséges eszközöket. 

A törvénytervezetet kezdeményező 
kormányról ironikusan megjegyezte: 
„nem kis teljesítmény egy olyan törvényt 
végigvinni, amely valamennyi alkotmá-
nyos és nemzetközi garanciát elvet és  
megsért. Gratulálok!” 

Alin Ene korábban is gyakran tűnt ki 
a CSM bírálóihoz intézett éles és ironi-
kus üzeneteivel, és a legfelsőbb bíróság 
elnökét, Lia Savoneát támogató bíróként 
tartják számon. (Hírösszefoglaló/Ager- 
pres)  

(Folytatás az 1. oldalról)Az elmúlt 35 évben több mint 4,16 millió fővel 
csökkent Románia lakossága 

Az elmúlt 35 évben több mint 4,16 
millió fővel csökkent Románia la-
kossága – derül ki az Országos Sta-
tisztikai Intézet (INS) elnöke, 
Tudorel Andrei által kedden közzé-
tett elemzésből. 

A jelentés szerint 1990 és 2024 között 
több mint 808.000 személy vándorolt ki 
külföldre, és 646.000-en telepedtek le 
Romániában. Az 1989-es forradalmat 
követő egy évben közel 100 ezren hagy-
ták el végleg az országot. Az azt követő 
négy évben az emigrálók száma folya-
matosan csökkent, 1997 és 2010 között 
pedig viszonylag alacsony volt, több-
nyire 10 ezer fő alatt maradt. Az országot 
elhagyók száma 2011-ben kezdett el 
ismét fokozatosan nőni, 2022-ben már 
meghaladta a 30 ezret, 2024-ben pedig 
csaknem három évtized után ismét elérte 
az évi 50 ezret. 

A jelentés rámutat arra is, hogy 2000 
és 2011 között a migrációs egyenleg 
szinte minden évben negatív volt, 2000-
hez képest 2011-re hozzávetőlegesen 40 
ezer fővel csökkent az ország állandó la-

kossága (rezidens népessége). 2012 és 
2022 között a bevándorlók száma jelen-
tősen meghaladta az országból elköltö-
zöttekét, ami 183 ezer fős vándorlási 
többletet eredményezett; 2023-ban és 
2024-ben ismét negatív volt a migrációs 
egyenleg, ami több mint 41 ezer fős né-
pességfogyást jelentett. 

A szakember elemzése szerint 1992 
óta különböző országok állampolgárai 
telepedtek le Romániában, a legtöbben a 
Moldovai Köztársaságból érkeztek, akik 
2010-ig a bevándorlók több mint felét 
tették ki. Az ukrajnai háború miatt Ro-
mániába költözött ukrán állampolgárok 
száma 34.400 körülire, az összes beván-
dorló 7,6 százalékára tehető. 

2022-ben és 2023-ban a bevándorlók 
száma megduplázódott a 2010-ben mért 
szinthez képest. 2010 és 2014 között a 
bevándorlók több mint 90 százaléka Ro-
mániába visszatérő román állampolgár 
volt. 2023-ban 201.800 román állampol-
gár tért vissza az országba, de mivel a 
bevándorlók összlétszáma 324.000-re 
emelkedett, arányuk 67 százalékra csök-
kent. 1990 és 2002 között a nemzetközi 

migráció mintegy 80 százalékos, a ter-
mészetes fogyás 20 százalékos arányban 
járult hozzá a népességfogyáshoz. 

Az elemzés szerint 2010. január 1-jén 
Románia rezidens népessége több mint 
1,33 millió fővel csökkent a 2003. január 
elsejei adathoz képest. A külső migráció 
több mint 83 százalékkal járult hozzá a 
csökkenéshez. 2022 és 2024 között a 
235 ezer fős pozitív vándorlási egyenleg 
szinte teljes mértékben ellensúlyozta a 
263 ezer fős természetes fogyást, így a 
rezidens népesség száma nem csökkent 
19 millió alá. 

Az elmúlt 35 évben több mint 4,16 
millió fővel csökkent Románia lakos-
sága, amihez a migráció 63 százalékos, 
a természetes népességfogyás 37 száza-
lékos arányban járult hozzá. Ugyanakkor 
2014 és 2024 között 364.000 olyan kül-
földön született gyermeket anyaköny-
veztettek Romániában, akiknek legalább 
az egyik szülője román állampolgár. Ez 
az ebben az időszakban az országban be-
jegyzett összes újszülött több mint 16 
százalékát teszi ki – derül ki az elemzés-
ből. (Agerpres)  



Sebestyén Mihály 

Olyan kérdés, amitől a legtöbb gyer-
mek vagy megrántja a vállát 
(amennyiben rendelkezik ezzel az 

egyszerű lerázóképességgel), vagy mond va-
lamit, csakhogy a felnőtt (h.) bácsit és vagy 
nénit elhallgattassa, eltávolítsa a saját gyer-
meki kényelmi övezetéből. 

Aztán váratlanul kijelenti, hogy tűzoltó 
lesz és katona, vadakat terelő juhász József 
Attila poétikai összefoglalójában, vagy 
rendőr, buszvezető, mozdonyvezető, verseny-
győztes Fittipaldi, színész, berepülő pilóta, 
űrhajós, tengeralattjáró. Sosem ellenőr a bu-
szon. A minap hallottam valakitől, hogy ő 
maga piros csillogó-villogó száguldó tűzol-
tóautó szeretett volna lenni. Egy francia író 
említi, hogy bátyja kijelentette, ha nagy lesz, 
akkor ő lesz az Eiffel-torony. Van ebben tény-
leg nagyratörő vágy, kozmopolitizmus és hi-
úság, meg mindent megvető bátorság, büszke 
gőg és a mérnöki csúcsteljesítmény csodá-

lata. De eddig még senkinek sem sikerült to-
ronnyá lenni, de nem kizárt, hogy egyszer ezt 
is eléri a lehetetlent nem ismerő emberiség.  

És máris megérkeztünk a felnőttkori csa-
lódásokhoz és rossz pályaválasztásokhoz, 
megunt foglalkozásokhoz, a váltás óhajához, 
hogy ne mondjam kényszeréhez. Mert pél-
dául az, aki ma mozdonyvezető (dízel, gőz, 
elektromos, motorvonaté), vajon megvalósí-
totta gyermekkori álmát, és nem akart inkább 
miniszter lenni, vagy koronás uralkodó? De 
végül is kénytelen volt beérni a mozdonyok 
vezérlésével, és kötöttpályán mozogni? 

A pálya választását sokszor eldönti, mi-
lyen iskolába jártunk, hová vetett bennünket 
a sors iskolapolitikája, a tanügyi hatóságok 
„repartíciója”, a szerencse, a tudás vagy 
nem tudás. Ismerek egy szerencsés férfiút, 
aki mezőgazdasági szakközépiskolát abszol-
vált egykoron, és ma, előképzettségének és 
természetszeretetének hála, Abu Dzabiban 

magasan bérezett madárkém. Feladata a 
madarak életét, szokásait, párzását tanulmá-
nyozni, többek között azokét a két és több-
szárnyúakét, akik tőlünk oda emigrálnak 
őszönte a zordon időnek járása ellen és elől. 

Tudok olyan ATI-generációs áldozatok-
ról, akik nem haboztak otthagyni kényelmes 
online mesterségüket, és elmenni körömépí-
tőnek, lóápolónak versenypálya mellé, egy 
másik reklámszakember hirtelen fordulattal 
inkább a villany-, gáz- vagy vízszerelést vá-
lasztja, csak hogy világot lásson. 

Van, aki tanár szeretne lenni, mikor óriási 
az elvándorlás ebből a foglalkoztatási sáv-
ból, máskor a méhész író akar lenni, holott 
a méz jövedelmezőbb, mint az írás, ráadásul 
a mézet nem neki kell kitermelnie, hanem te-
nyészállatainak, míg az író maga kell bepö-
työgje munkáját, beküldje, kiadót, szponzort 
keressen, pályázzon, kiadja, eladja, dedi-
kálja, ha már napvilágot látotta műve. Ez a 

legnehezebb, mert mit írjon az ember az 
elébe csúsztatott könyvbe az aláíráson túl, 
ami egyéni, és nem ismétlődik meg a további 
száz példánynál. (Már ha összegyűlnek ma-
napság egy könyvbemutatóra, dedikálásra 
százan, és meg is veszik a műalkotást.) 

Öcsém hóhér akart lenni, mesélte egyszer 
egy barátom, de hogy az áldozatoknak ne 
fájjon a kivégzés, mindezt gumipallossal 
fogja megejteni. Valószínűleg ugyanilyen 
agytechnikával jött rá az emberiség a gumi-
bot felfedezésére és használatára. Csak egy 
kis hiba csúszott a számításokba. A fájdalmi 
együtthatót még nem sikerült kiküszöbölni. 

Kérdés, mi szeretett volna lenni kiskorá-
ban a gumibot, gépfegyver, atombomba stb. 
feltalálója? 

Egyezzünk meg, zsenge életkorban isme-
retek hiányában senki sem álmodozik arról, 
hogy pénztáros lesz egy csődszéli javítóinté-
zetben, esetleg egy  rettenetesen forgalmas 
szupermarketben, vagy humánerőforrások 
menedzsere egy tengerbe forduló olajfúró to-
ronynál. 

CSÜTÖRTÖKI KIMENŐ

Mi leszel, ha nagy leszel? 
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Elfogultan  
a színházról 

Virág György 

Természetesen egyre kevesebben vannak életben 
azokból a korosztályokból, akiknek még emlékei van-
nak-lehetnek a legendás Székely Színház megalakulá-
sáról. Születésemkor alig két évvel „előztem meg” az 
alapítást, de azon szerencsések közé számíthatom 
magam, akiknek életét meghatározó módon befolyá-
solta a múlt század ötvenes éveiben a színházhoz fű-
ződő szoros kötődésem. Miután a hetvenedik évforduló 
alkalmával, 2016-ban már hosszasan beszámolhattam 
erről a kapcsolatról a Népújság hasábjain, ezúttal 
csupán egy rövid megszólalással szeretnék jelent-
kezni. 

Az alapítókról, a kiváló művészekről, a körülmények-
ről a színháztörténészek minden bizonnyal szakszerűb-
ben fognak megemlékezni, én azt szeretném kiemelni: az 
a közösség, amely akkoriban (és még évtizedekig) biz-
tosította a színház sikerét, olyan szeretettel ragaszkodott 
munkahelyéhez, hogy azt a mai, „kényelmes” korban 
nehéz elhinni. Ez a hozzáállás mindaddig kitartott, amíg 
a „rohanó időben”, a múlt század hatvanas éveiben, 
egyre kevesebben viszonyultak ugyanolyan ragaszko-
dással a színházhoz, tisztelet a kétségtelenül létező ki-
vételeknek. 

Elfogultságom alapja, hogy néhai édesapám, a mű-
szaki „tárak” (szabóktól asztalosokig, kellékesektől 
díszletezőkig, világosítókig, fodrászokig) felelőseként 
dolgozott évtizedekig, de közönségszervezőként is „szol-
gálta” a színházat. Azt szeretném hangsúlyozni, amit a 
kiváló rendező, Tompa Gábor jelentett ki, talán a negy-
venedik évforduló alkalmával, az édesapja, Tompa Mik-
lós és (főleg) báró Kemény János által alapított Székely 
Színház sikereinek alapjául: „annak a sikernek az volt 
az alapja, hogy a közösség valamennyi tagja rajongva 
szerette a színházat.” 

Nem idéznék most neveket a műszakiak közül, hiszen 
bármennyire is szívesen tenném, nem hiszem, hogy a 
nevek felsorolása „mondana valamit” az olvasók több-
ségének. Mindössze azt szeretném kihangsúlyozni: ami-
kor azt olvasom, időkorlátok közti tevékenységgé 
tervezik alakítani a művészeti intézmények munkaidejét, 
akkor éppen azt „felejtik el” a döntéshozók, hogy a szel-
lemi tevékenységet, a művészi alkotást nem lehet mate-
matikai képletekkel „megtervezni”. 

Érteni vélem a megszorító gazdasági intézkedések 
célját, de talán megkérdezhetnék Csíky Boldizsárt, a fil-
harmónia egykori igazgatóját, hogy miként lehet „több 
munkára” ösztönözni például egy zenekar dobosát, 
amint azt annak idején, a múlt század ötvenes-hatvanas 
éveiben próbálták erőltetni a „pártos időkben”. Bízom 
benne, hogy nem oda akarunk „visszatérni” az időben. 

Talán nem „véletlen” az sem, hogy a nagy „takaré-
kossági” igyekezetben hónapok óta az a legnagyobb fel-
háborodást kiváltó folyamat, amelynek célja a jogászok 
nyugdíjazásának „átszabása”. 

 Az új szabályozást maguk a jogvégzett emberek sem 
képesek immár értelmezni, holott az „ő bőrükre” megy 
a vásár: ha már szakemberek sem képesek átlátni, hogy 
nem lehet „egy kalap alá” venni művészeti, jogi, terme-
lési tevékenységeket, akkor talán itt az ideje elővenni azt 
a bizonyos „józan észt”. 

Hiszen a nagy William Shakespeare már megmondta: 
Színház az egész világ, és mi szereplők vagyunk benne 
mind! 

A parlament elfogadta az RMDSZ kezdeményezését 
2026 Márton Áron-emlékév lesz Romániában 

A képviselőház döntő házként fo-
gadta el az RMDSZ törvényterveze-
tét, amely 2026-ot Márton 
Áron-emlékévvé nyilvánítja, és 
megemlékezik a püspök születésé-
nek 130. évfordulójáról is. A kezde-
ményezés Márton Áron életműve és 
közösségépítő szerepe előtt tiszte-
leg. A törvénytervezet parlamenti 
tárgyalása egyházi elöljárók és fő-
méltóságok jelenlétében zajlott. 

„Márton Áron ma is erkölcsi iránytű 
a 21. századi ember számára. Egy olyan 
világban élünk, ahol a gyors társadalmi 
és technológiai változások, a bizonyta-
lanság és a közéleti feszültségek köny-
nyen elbizonytalaníthatják az embert 
abban, mi a helyes irány. Ilyen körül-
mények között különösen felértékelő-
dik azoknak a példája, akik világos 
értékrendet képviseltek, és nehéz idők-
ben is következetesen kiálltak az em-
beri méltóság, a hit és a felelősség 
mellett. Márton Áron munkássága 
ebben ad kapaszkodót: megmutatja, ho-
gyan lehet szilárd erkölcsi alapokra épí-
teni személyes és közösségi 
döntéseinket. Életműve és közösségé-
pítő szerepe iránti tiszteletünk jeléül 
nyújtottuk be a parlamentbe azt a tör-
vénytervezetet, amelyről ma szavazott 
a képviselőház plénuma” – mondta Ke-
lemen Hunor. 

„A 2026-os Márton Áron-emlékév 
nem csupán tisztelgés egy kivételes 
személyiség előtt, hanem egyben felhí-
vás is a felelősségvállalásra, az ember-

ségre és a társadalmi szolidaritás meg-
erősítésére. Márton Áron püspök kö-
vetkezetesen kiállt a szabadság, az 
igazságosság és a keresztény értékek 
védelmében, mindenféle diktatúrával 
és szélsőséggel szemben. A kommu-
nista rendszer idején védelmezte a val-
lásszabadságot és az egyház jogait. 
Letartóztatták, életfogytiglan börtön-
büntetésre ítélték, és hosszú éveket  
töltött fogságban, illetve kényszerlak-
helyen. Sem az üldöztetés, sem a szen-
vedés nem rendítette meg hitében és az 

emberi méltóság értékeihez való hűsé-
gében. Hitvallása ma is irányt mutat 
mindannyiunk számára” – emelte ki 
Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti 
képviselő. 

A jogszabály elfogadása lehetőséget 
teremt arra, hogy 2026-ban országos 
szinten lehessen szervezni kulturális, 
oktatási és közösségi programokat a 
püspök szellemi örökségének bemuta-
tására. A törvénytervezet a Hivatalos 
Közlönyben való megjelenést követően 
lép hatályba. (rmdsz.ro) 

2026. március 6–25. 
Az RMDSZ marosvásárhelyi szervezetének 

tisztújítási időszaka 
Ki lehet jelölt? 
RMDSZ helyi elnöki tisztségre és vá-

lasztmányi tagságra jelölt lehet minden 
18. életévét betöltött romániai állampol-
gár, aki megfelel az alábbi feltételeknek, 
valamint aki az adott határidőn belül az 
RMDSZ marosvásárhelyi szervezetének 
irodájába vagy e-mailen (marosvasar-
hely@rmdsz.ro) eljuttatja a szükséges 
dokumentumokat. 

Jelölt lehet az a személy, aki 
RMDSZ-tag, Marosvásárhelyen van az 
állandó lakhelye, amennyiben RMDSZ-
listán, támogatással vagy jelöléssel tölt 
be tisztséget, naprakészen teljesítette a 
befizetési kötelezettségeit, és nem indult 
az elmúlt 4 évben az RMDSZ ellen más 

párt színeiben választásokon, vagy ren-
delkezik erről szóló felmentéssel a Szö-
vetségi Állandó Tanács részéről.  

 Nem lehet jelölt az a személy, aki 
nem tagja az RMDSZ-nek; a hírszerző 
szolgálatokkal nincs feddhetetlen múltja; 
az elmúlt választásokon függetlenként 
vagy más párt, szervezet színeiben in-
dult; nem teljesítette az RMDSZ-szel 
szembeni pénzügyi kötelezettségeit.  

A jelölési csomag akkor tekinthető 
teljesnek, ha tartalmazza a következőket: 
önéletrajzi adatlapot, a politikai nyilat-
kozatot, a személyi igazolvány másola-
tát, a tisztségben lévő polgármester, 
alpolgármester, helyi és megyei taná-
csos, RMDSZ-támogatással, -jelöléssel 

megválasztott vagy kinevezett tisztség-
viselők esetén nyilatkozat a szervezettel 
szembeni kötelezettségek teljesítéséről.  

Határidők 
Március 6. a jelentkezési határidő 

mind a városi, mind a körzeti elnökje-
löltnek, illetve körzeti és városi vá-
lasztmányi tagnak. Március 18–19-e 
között lesznek a körzeti tisztújítások, 
majd március 25-én a városi küldött-
gyűlés.  

Bővebb információkat és nyomtatvá-
nyokat a városi, illetve megyei RMDSZ 
titkárságán kaphat (Dózsa György utca 
9. szám, első emelet / Kossuth utca 18. 
szám) minden munkanapon 9 és 16 óra 
között. (RMDSZ-közlemény)  

Tánczos Barna, dr. Kovács Gergely érsek a képviselőházban            Forrás: Tánczos Barna Facebook-oldala



Nem tanítok, hanem élményt teremtek 
A román nyelv sok kisgyermek számára egy új, felfedezésre váró 
világ. Kali Barabási Hajnalka szerint ebben az életkorban a legfon-
tosabb, hogy a nyelvvel való első találkozás természetes, játékos 
és örömteli élmény legyen. A Panka și amicii mei programot azért 
hozta létre, hogy a tanulás élménnyé váljon, ne feladattá. 

Sófalvi Szidónia 

Foglalkozásain a gyerekek nem 
csak közvetlenül neki válaszolnak, 
hanem a bábnak is. A báb kérdez, 
mesél, játszik – és ezen keresztül a 
gyerekek is bátrabban kapcsolód-
nak be. A tanulás így nem tanítás-
ként, hanem közös játékként jelenik 
meg. 

Hogyan válik a báb híddá a játék 
és a nyelvtanulás között? Mitől mer 
megszólalni egy négyéves kisgyer-
mek egy számára új nyelven? Ezek-
ről beszélgettünk Kali Barabási 
Hajnalkával. 

– Milyen gyerek voltál te: köny-
nyen megszólaló vagy inkább fi-
gyelő? 

–  Helyzetfüggő volt. Alapjára-
ton könnyen megszólaló voltam, de 
úgy emlékszem, voltak helyzetek, 
mikor inkább megfigyelőként visel-
kedtem. 

Például gyerekként ismertem 
minden nálam kisebb gyereket a ne-
gyedből, szerettem rájuk „vi-
gyázni”, babusgatni őket, 
különböző játékokat kitalálni, hogy 
leköthessem figyelmüket. Nyitott és 
kommunikatív gyerek voltam gye-
rekek társaságában. 

De ismeretlen felnőttek társasá-
gában az elején csak megfigyeltem 
az adott helyzetet, pl. helyettesítő 
tanár a tanító néni helyett, vagy szü-
letésnap más környezetben, mint a 
sajátom, ahol számomra ismeretlen 
felnőttek is jelen voltak stb. Amint 
ismerőssé vált az adott helyzet, 
akkor már én is feloldódtam, és fel-
adtam a megfigyelő álláspontomat. 

– Emlékszel az első alkalomra, 
amikor gyerekek előtt tartottál fog-
lalkozást? 

– Őszintén… nem igazán. Taní-
tóképzőt végeztem, így sok lehető-
ségünk volt tanítani óvodában, 
kisiskolában. Azt tudom, hogy az 
első „hivatalos” tanításom ének-
zene tevékenység volt óvodás gye-
rekeknek. Nem emlékszem 
pontosan, mi volt a téma, mit és ho-
gyan tanítottam, nem emlékszem a 
gyerekekre, de kellemesen gondo-
lok vissza rá… Viszont érzések ma-
radtak a tevékenységről bennem, ha 
az akkor készült fényképre nézek, 
mindig eszembe jutnak: büszkeség, 
öröm, kapcsolódás, hivatásélmény. 
Már akkor tudtam, hogy jó úton ha-
ladok. 

– Mikor érezted először, hogy ez 
több lesz egyszerű tanításnál? 

– Ez igazából egyszerű tanítás, 
és mégsem. A báb meghatározó 
része az életemnek. Negyedik osz-
tályos voltam, amikor az osztállyal 
bábszínházba mentünk. Az volt a 
szabály, hogy a negyedikesek hátul 
ülnek a teremben, hiszen ők na-

gyok, ők onnan is jól látják a szín-
padot. 

A színpadon zajló jelenet: a fő-
szereplő lány libát őriz, de elalszik, 
kéri a gyerekeket, hogy vegye át va-
laki a helyét, és ha valami veszély 
leselkedik a libákra, jelezzen, költse  
fel a pásztort. Én jelentkeztem „kéz-
zel-lábbal” libapásztornak, de ter-
mészetesen a bábszínész nem 
láthatott engem, a jelentkező gyere-
ket a terem végében, nem engem 
választott. És akkor én megfogad-
tam, hogy nem baj, majd fogok én 
színpadon bábozni… Ekkor fogal-
mazódott meg bennem először a 
gondolat, hogy a későbbiekben sze-
retnék bábjátékkal foglalkozni. 

Középiskolásként amatőr bábját-
szó csoport tagja voltam, majd a 
Színművészeti Egyetemet végez-
tem el és a későbbiekben ugyanott 
szereztem meg az alkalmazott báb-
művészet mesterfokot. 

Szóval, nem volt kérdés szá-
momra, hogy a báb az életem aktív 
része lesz. És úgy gondolom, az is 
lett. 

– Miért fontos neked, hogy ezt 
csináld? 

– Számomra a bábjáték, a báb 
nemcsak egy módszer, hanem a 
„társam” a tevékenység során.  

Óvodásokkal foglalkozom, 
ebben az életkorban a gyerekek 
gondolkodása még szimbolikus, 
mágikus, játékalapú – a báb ponto-
san ezen a csatornán működik. 

Biztonságot ad a gyereknek – 
nem a felnőttnek válaszol, nem a 
felnőttől hallja az információkat, 
hanem a bábtól – ez csökkenti a hi-
bázástól való félelmét, a megfele-
lési kényszert, a teljesítmény- 
szorongást. A báb „tévedhet”, lehet 
ügyetlen, ezzel normalizálja a hibá-
zást. 

Közelebb áll az óvodáskorú gye-
rekek gondolkodásához, amely ani-
misztikus, élettel ruházza fel a 
tárgyakat, természetes számukra, 
hogy a báb „él”. Így pedig mélyebb 
bevonódás történik, erősebb ér-
zelmi kapcsolat alakul ki, jobban 
rögzül az élmény. 

Sok gyerek fél közvetlenül meg-
szólalni, visszahúzódó vagy lassab-
ban oldódik – így a báb 
kommunikációs híddá válik, közve-
títő szerepet tölt be, oldja a feszült-
séget, könnyebbé teszi a 
párbeszédet. 

Figyelemfókuszáló eszköz is, 
mert hangja eltér az enyémtől, vizu-
álisan szép, esztétikus, érdekes, 
mozgásban van – automatikusan 
irányítja a gyerek figyelmét. 

Tehát számomra a BÁB egy se-
gítőtárs – valójában a „másik 
felem” a tevékenységek során. 

– Mikor vetted észre először, 

hogy egy báb többet ér egy magya-
rázatnál? 

– Ez még régebben kezdődött. 
Kezdem talán a legelején… A 
román nyelv tanításánál már a kez-
detek kezdetén bábot használtam, 
mert ugye már kezdő pedagógus-
ként fontos volt számomra. Volt egy 
macska kesztyűbábom: Domnul 
Motan (Kandúr úr), akit bevittem a 
tevékenységekre, köszönt a gyere-
keknek, próbált kommunikálni, de 
valahogy nem hozta a várva várt si-
kert, lassan lemorzsolódott, utólag 
belegondolva nem volt igazán át-
gondolva. 

Amikor megszületett a kislá-
nyom, baba-mama tevékenységen 
vettünk részt heti rendszerességgel. 
Aztán felütötte a fejét a Covid, és 
ezek a tevékenységek abbamarad-
tak. Elkezdtem keresgélni a világ-
hálón online tevékenységek után, és 
találtam is egy bábos baba-mama 
tevékenységet. Tetszett, amit lát-
tam, ezért keresgélni kezdtem 
bábok után, és ekkor találtam rá 
Pankára és Somára, két gyerek-
Muppet típusú bábra – szerelem 
volt első látásra. Amikor hozzám 
kerültek, kezdtem gondolkodni 
azon, hogy mivel mozog a szájuk, 
mennyire jól lehetne velük nyelvet 
tanítani, és ekkor kezdődött min-
den. 

– A bábokat te készítetted? Van 
saját személyiségük? 

– A bábokat nem én készítem, de 
mindenik kézzel készült báb. Vásá-
rolom őket, de személyiségük ter-
mészetesen van, én ruházom fel 
ezekkel őket: van félénk, kíváncsi, 
humoros, örökmozgó stb. 

– A gyerekek neked beszélnek, 
vagy a bábnak? 

– Attól függ, ki kérdezi őket. Ha 
én kérdezem, akkor nekem vála-
szolnak, ha a báb kérdezi őket, 
akkor neki. 

– Volt olyan gyerek, aki csak a 
bábnak mert megszólalni románul? 

– Ahhoz, hogy erre a kérdésre 
válaszolni tudjak, el kell monda-
nom, hogy a román bábos tevé-
kenységeim nem úgy zajlanak, 
hogy én kérdezem a gyerekeket, és 
a gyerekeknek nekem kell vagy kel-
lene válaszolniuk. Hanem egy tevé-
kenységen 6 báb vesz részt. Ezek a 
bábok az én segítőim és a tevékeny-
ségem tartópillérei. Én csak „báb” 
vagyok, aki háttérből irányítom ész-
revétlenül a tevékenység menetét, 
ők a látszólagos aktív szereplők. Így 
a gyerekek nem nekem szólalnak 
meg románul, hanem a báboknak. 

– Szerinted inkább a nyelvtől fél-
nek, vagy attól, hogy hibáznak? 

– Általában egy 4 év körüli gye-
rek esetében nem maga a nyelv az, 
amitől fél. Ebben a korban már erő-
södik a megfelelési vágy, érzéke-
nyek a felnőttek reakcióira, és 
nagyon figyelik, hogy „jót monda-
nak-e”? A kisóvodások még nem 
gondolkodnak elvontan a nyelvről, 
számukra az idegen nyelv inkább 

játék, hangzás, ritmus. Ha félnek, az 
inkább az új helyzettől, az idegen 
felnőttől, a teljesítményhelyzettől 
vagy a csoport előtti megszólalástól 
van. 

Ezért próbáltam a tevékenysége-
imben minimálisra csökkenteni az 
ilyen helyzeteket. 

– Előfordul, hogy a gyerekek 
„irányítják” a történetet? 

– Igen. Tevékenységeim lényege 
éppen az, hogy interakció legyen a 
báb és a gyerek között, aki gondo-
lataival, ötleteivel hozzájárulhat, 
irányíthatja a tevékenység fonalát. 
Természetesen abban a mederben, 
amelyet én az adott tevékenység 
során megjelölök. 

– Mi történik abban a pillanat-
ban, amikor egy gyerek először ma-
gától megszólal? 

– Kívülről talán csak annyi lát-
szik, hogy a gyerek kimond egy 
szót vagy mondatot. Belül azon-
ban egyszerre több réteg mozdul 
meg: kognitív áttörés, érzelmi 
kockázatvállalás, kapcsolati biza-
lom. Ez mindig ünnepi pillanat 
számomra. 

– Mit látsz a gyerekeken pár hét 
után? 

– Örömöt. Kíváncsiságot. A ba-
rátokkal való újratalálkozás lehető-
ségét. 

– Miből tudod, hogy egy gyerek 
elkezdett bízni benned? 

– Óvodáskorban a bizalom nem 
kimondva jelenik meg, hanem vi-
selkedésben. Finom, de egyértelmű 
jelei vannak: testközelség, szem-
kontaktus és tekintetkeresés, önkén-
tes megszólalás, szabálytartás belső 
motivációból, s egy nagyon erős jel 
a sebezhetőség (bevallja, hogy nem 
tudja, hogy fél, megmutatja, hogy 
szomorú stb.) 

– A csendes vagy a hangos gye-
rekek nyílnak meg hamarabb? 

– Nem a hangerő dönti el, hanem 
a biztonságérzet, a temperamentum, 
az előzetes tapasztalat. 

– Mi volt a legmeghatóbb reak-
ció, amit kaptál? 

– Nincs legmeghatóbb reakció, 
csak az öröm van és a hála, hogy a 
gyerekek szívvel-lélekkel aktívan 

részt vesznek a pedagógus–báb–
gyerek hármasban. 

– Te mit kapsz ettől a munkától? 
– Örömöt, feltöltődést, kreativi-

tást, szakmai megerősítést, érzelmi 
visszacsatolást s talán az egyik leg-
fontosabb érzést, hogy „nem taní-
tok, hanem élményt teremtek”. 

– El lehet ebben fáradni lelkileg? 
– Természetesen igen, mint bár-

mely tevékenységben, amely erős 
érzelmi bevonódást igényel. Folya-
matos érzelmi jelenlétet igényel,  
valamint kettős figyelmet a tevé-
kenység alatt végig: a pedagógus–
báb kettőssége, a felelősségérzés, 
kimerítő tud lenni.  

De ez a fáradtság „jó” fáradtság: 
ha el is fáradsz testileg, belül elége-
dett vagy, este kellemes kimerültsé-
get érzel, másnap még van kedved 
folytatni. 

– Van olyan pillanat, amikor ha-
zaviszed a történeteket? 

– Mindig. Én a tevékenységei-
met otthon építem fel, a szobám 
csendjében, felhasználva néha a 
kislányom ötleteit is. 

– Mit szeretnél, hogyan emlékez-
zenek rád a gyerekek? 

– Nem különleges pedagógus-
ként, nem a „legjobb” óvónőként, 
hanem úgy, mint az a felnőtt, akihez 
jó volt tartozni. 

– Ha egy dolgot üzenhetnél a 
szülőknek a nyelvtanulásról, mi 
lenne az? 

– Talán az, hogy a korai nyelvta-
nulásban nem a gyorsaság számít, 
hanem az élmény. 

Nem az a fontos, hány szót tud, 
hány mondatot mond el, mennyire 
halad, hanem az, hogy mer-e meg-
szólalni, örömmel jön-e órára, biz-
tonságban érzi-e magát.  

Ha az első élmények pozitívak, 
játékosak, akkor a gyerekben kiala-
kul az „én tudok és akarok idegen 
nyelven kommunikálni!”. És ez 
sokkal többet ér, mint egy korai 
nyelvtani pontosság. 

A Panka și amicii mei nem csu-
pán nyelvi program, hanem bizalmi 
tér. Ahol a hibázás nem kudarc, 
hanem lépés. És ahol a megszólalás 
már önmagában siker. 

S Z E R K E S Z T E T T E :  S Ó FA LV I   S Z I D Ó N I A  
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A tehetetlenség illúziója 
A klímaváltozás, a gazdasági válságok, a háborúk és a politikai fe-
szültségek korában sokan érzik úgy, hogy a világ problémái nyo-
masztóan nagyok, sőt, bénító erejűek. De vajon valóban a világ 
súlya nehezedik ránk – vagy inkább a saját szorongásaink találnak 
csatornát ezekben a globális ügyekben? 

Sófalvi Szidónia 

Bakk Miklósi Kinga pszichote-
rapeuta szerint nem mindenki éli 
meg úgy, hogy a világ problémái 
„nagyobbak nála”. Ez az érzés 
gyakran akkor jelenik meg, amikor 
az egyén eleve szorongó állapotban 
van. Ilyenkor a globális krízisek 
mintegy gyűjtőmedencévé válnak, 
hiszen a világ problémája lesz egy 
csatorna, amiben kanalizálódhat az 
összes szorongás. A túláltalánosítás 
azonban kaotikussá teszi a gondol-
kodást. Ahelyett, hogy „megválta-
nánk a világot”, érdemes feltenni a 
kérdést: mi a konkrét gond? Hon-
nan szivárog a csap? 

Magunkra figyeljünk vagy  
a globális ügyekre? 

A globális ügyekkel való foglal-
kozás önmagában nem probléma. 
Sőt, fontos, hogy tájékozottak le-
gyünk. A klímahelyzet, a gazdasági 
folyamatok vagy a politikai diskur-
zusok ismerete a felelős állampol-
gári létezés része. A veszély ott 
kezdődik, amikor ezek elterelik a fi-
gyelmünket a saját életünkről és 
kompetenciahatárainkról. 

Nem világmegváltásban érde-
mes gondolkodni, hanem a saját fe-
lelősségünkben – mondja a 
pszichoterapeuta. 

Ez a szemlélet nem közönyt je-
lent, hanem realitást. A kérdés nem 

az, hogy meg tudjuk-e változtatni a 
világot, hanem az, hogy mit tehe-
tünk a saját szűk környezetünkben 
– következetesen és hitelesen. 

A tehetetlenség csapdája 

Amikor túl nagynak érezzük a 
problémákat, könnyen tehetetlenné 
válunk. A szó maga is árulkodó: bé-
nultság, lehorgonyozottság, kilátás-
talanság. A szakértő szerint azonban 
mindig van egy pici rés, az a követ-
kező lépés, amit meg lehet lépni. 
Nem feltétlenül látványos vagy vi-
lágmegváltó lépésről van szó, 
hanem egy apró elmozdulásról. 

A hangsúly a mozgáson van. A 
legkisebb cselekvés is megtöri a bé-
nultságot, és visszaadja a cselekvő-
képesség élményét. Ehhez azonban 
hinnünk kell abban, hogy sosem va-
gyunk teljesen tehetetlenek. 

Bűntudat: motiváció  
vagy bénító erő? 

A nagy ügyekkel kapcsolatban 
gyakran megjelenik a bűntudat: 
nem teszünk eleget, nem vagyunk 
elég tudatosak, nem vagyunk elég 
aktívak. A bűntudat természetes re-
akció lehet, de mértéke kulcsfontos-
ságú. Kevés bűntudat akár 
sarkallhat is. A nagy bűntudat lebé-
níthat – vallja Kinga. 

A szakértő inkább a belátásból és 
céllátásból fakadó motivációt tartja 
fenntarthatónak. A bűntudatból fa-
kadó cselekvés könnyen görcsössé 
válik, míg a tudatos, átgondolt fele-
lősségvállalás hosszú távon is mű-
ködőképes. 

Egészséges  felelősségvállalás 

Az egészséges felelősségválla-
lás azt jelenti, hogy reálisan mér-
jük fel a saját lehetőségeinket. 
Nem hárítjuk el a felelősséget 
azzal, hogy „rajtam kívül történik 
minden”, de nem is hisszük, 
hogy egyedül mi fogjuk meg-
változtatni a világot. 

Ez az egyensúly különösen 
fontos a hosszú távú ügyek 
esetében, mint például a klí-
mavédelem. Ezek nem „rö-
vidtávfutások”, hanem 
maratonok. Ha irreális, vi-
lágmegváltó célokat tűzünk 
ki, könnyen kudarcél-
ménybe futunk. A kisebb, 
konkrét, belátható célok viszont 
sikerélményt adnak, ami fenn-
tartja a motivációt. 

A legjobb modell az,  
amit látunk történni  

Az újrafelhasználás vagy a 
fenntartható divat példája jól mu-
tatja: a környezettudatosság nem 
egyetlen vásárlási döntés kérdése, 
hanem attitűd. Az áramhasználat-
tól a hulladékkal való bánásig át-
hatja a mindennapokat. Ha ez 
értékké válik, természetesen nyi-
tottabbak leszünk az ilyen kezde-
ményezésekre is. 

Itt kulcsszerepe van a nevelés-
nek és a modellkövetésnek. Nem 
elég beszélni róla, hisz a valódi 
változás akkor történik meg, ami-
kor az érték nemcsak gondolat, 
hanem viszonyulás és viselkedés 
lesz. 

Végső soron a kérdés az: ho-
gyan törődhetünk a világ dolgaival 

úgy, hogy közben ne veszítsük el 
önmagunkat? A válasz az egyen-
súly keresésében rejlik. Hol va-
gyok én, hol van a világ, és hol 
van a kettő közötti párbeszéd? 

Nyitottnak kell lennünk a világ 
hangjára, de ugyanakkor a saját 
belső határainkra is. A felelősség 
nem kontrollt jelent, hanem tuda-
tos jelenlétet – önmagunkért és a 
közösségért egyaránt. Ha ezt az 
egyensúlyt megtaláljuk, a világ 
problémái nem bénító súlyként, 
hanem értelmes cselekvésre hívó 
feladatként jelennek meg az éle- 
tünkben. 
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Divattá tenni a környezetvédelmet 
Az Erdővidéken született Antal Hajnal életében a divat mindig jelen volt, de kezdet-
ben nem a fenntarthatóság vezette. Egy divatcégnél dolgozva érezte először, hogy 
valami hiányzik: több tartalomra, több jelentésre van szüksége. Az ötlet végül 2013-
ban öltött formát, amikor létrehozta a Selected Bags márkát. 

Sófalvi Szidónia 

Antal Hajnal alapító kidolgozta a koncep-
ciót, majd fokozatosan maga köré épített egy 
csapatot. A fonási technika megtalálása hozta 
meg az első valódi lépést a megvalósítás felé. 

Az első kollekció annyira sikertelen volt, 
hogy senkinek nem kellett – mondta Hajni. A 
kezdet nehéz volt. A papírból készült táskák 
szokatlannak, sőt „science fictionnek” számí-
tottak. Az emberek még nem értették az újra-
hasznosítás és a fenntarthatóság értékét. Az 
áttörést a 2013-as marosvásárhelyi divatbemu-
tató hozta, ahol a Kultúrpalota kifutóján a fotó-
sok felfigyeltek a kollekcióra. Másnap a sajtó 
már dizájnerként hivatkozott az alkotóra. Ez a 
visszajelzés adott lendületet a folytatáshoz. 

Újrakezdés 

„Az elején egyáltalán nem a fenntartha-
tóság motivált”– teszi hozzá. A kezdeti cél 
az újdonság és az egyediség volt. A fenn-
tarthatóság később vált tudatos üzenetté, 
amikor kiderült, hogy az emberek csak 

akkor értik meg a termék értékét, ha meg-
felelően kommunikálják. 

A divatbemutató után még szükség volt 
egy újabb áttörésre, erre négy évet kellett 
várni. 2017-ben fordulópont következett: 
elkezdett figyelni a tudatos kommunikáci-
óra és az erősebb értékalapú üzenetekre. Új 

szemlélete az lett, hogy divattá kí-
vánja tenni a környezetvédelmet. 

A papír mint alapanyag  

A táskák többsége papírból ké-
szül. Az elején a papír nem tudatos 

választás volt, hanem egy technikai kísérlet 
eredménye. Később azonban a márka identi-
tásának alapja lett. A papír az újjászületést, az 
áttörést és az értékteremtést jelképezi. 13 év 
alatt 12 tonna papírt hasznosítottak újra – ez 
konkrét, mérhető eredmény. „Mivel olcsó 
alapanyag, ezért értéktelennek gondolják”– 
említi Hajni. 

A valódi újrahasznosítás vs. greenwashing 

A papírral való munka közben nemcsak a 
tervezésről tanult, hanem arról is, milyen kü-
lönbség van a valódi és a csak kommunikált 
fenntarthatóság között. 

A divatipar ma a világ egyik legszennye-
zőbb iparága, ezért fontos, hogy a kisebb 
márkák példát mutassanak. A kisebb dara-
bokból készült termékek gyakran munkaigé-
nyesebbek és drágábbak, mégis nagyobb 
értéket képviselnek, mert valódi újrahaszno-
sítás történik. 

Több olyan cég is van, amely azt állítja, hogy 
fenntartható, sok esetben viszont ez nem igaz. 
Ezt nevezik greenwashingnak. Az alkotó szerint 
a valódi újrahasznosítás etikus működéssel kez-
dődik: etikus gyártás, valóban újrafelhasznált 
alapanyag és transzparens működés. 

Sok nagy cég inkább megsemmisíti az 
anyagmaradékot, minthogy kisebb vállalko-
zások felhasználják. 

Mit tehetünk, és hogyan lehetünk 
környezettudatosabbak? 

Az ilyen problémákat nem rosszindulat, 
hanem kényelem okozza. Az egyéni felelős-
ségvállalás hiánya akadályozza a változást és 
azt, hogy környezettudatosabbak legyünk. A 
Selected Bags megálmodója úgy véli, minél 
fejlettebb egy társadalom, annál nagyobb az 
ökológiai lábnyoma, a fejlődés együtt jár a 
növekvő energia- és anyagfelhasználással.  
„A felelősségem az információátadásban 
van” – mondja Hajni. 

A példamutatás nemcsak a termékben je-
lenik meg, hanem az edukációban is,  
különösen a gyerekek felé. Ezért műhelylá-
togatásokat szervez, ahol megtanulják, hogy 
kisebb dolgokon is múlik a jövőnk. Konkrét 

kérdéseket is vihetnek haza a szüleiknek, pél-
dául: Miért nem szelektáljuk a hulladékot? 
Miért ég a villany, ha nem használjuk a szo-
bát? 

Úgy érzi, három fő értéket kell átadni a fi-
atalabb generációnak: hitelességet, őszintesé-
get és tudatosságot. Emellett fontos számára, 
hogy a gyerekek merjenek döntéseket hozni, 
és vállalják azok következményeit. 

A változások apró lépésekkel kezdődnek: 
villany lekapcsolása, szelektív hulladékgyűj-
tés, kevesebb csomagolás és tudatos vásárlás. 
Kiemelte, hogy a fenntarthatóság nem a tö-
kéletességről szól, hanem a folyamatos törek-
vésről. 

A kis lépéseknek zöld ára van, de ezek for-
málják a jövőt – emeli ki zárásként Hajni. 

Bakk Miklósi Kinga

Fotók: Sófalvi Szidónia



Enikő receptjei  
Rózsa Enikő 

PULYKAHÚSGOMBÓCOS KARALÁBÉLEVES 
KAPORRAL, TÁRKONNYAL 

A pulykahúst ledarálom, kb. 60 dkg-
ot használok a leveshez. Hozzáadok 
két tojást, sót és őrölt borsot, majd 
alaposan összedolgozom. A masz-
szát kanállal szaggatom, és köz-
vetlenül a forrásban lévő 
levesbe teszem, nem főzöm 
külön. 

A murkot előtte kevés zsí-
radékon megdinsztelem – ettől 
szép sárga színt kap a leves –, 
majd felöntöm vízzel. Hozzá-
adom a három reszelt karalá-
bét, megsózom, és amikor forr, 
beleszaggatom a húsgombócokat. 
Együtt főzöm, amíg a gombócok 
megfőnek. Ezután tejszínnel sűrí-
tem, kaprot és tárkonyt adok hozzá, 
sóval, borssal ízesítem. Még pár percig 
főzöm, és kész is van a leves. 

FINOM NÖVÉNYI TEJ 

A szójababot előző 
este beáztatom bő 
vízbe, körülbelül 8–10 
órára. Másnap leöblí-
tem. A rizst alaposan 
megmosom, majd egy 
edényben felteszem 
főni a szójával együtt. 
Körülbelül 80 gramm 
rizst és 120 gramm szó-
jababot használok, 
ehhez nagyjából 2 és 
fél liter vizet öntök. 
Lassú tűzön főzöm 30–
35 percig, amíg a rizs 
teljesen szétfő, a szója 
pedig megpuhul. Ez-
után az egészet turmix-

gépben krémesre dolgozom. Finom szűrőn vagy textilen át-
szűröm, a végén kb. két liter selymes ál-

lagú növényi tej marad. Ha sűrűbb 
lenne, kevés vízzel hígítom. 

Natúran hagyom, vagy 
enyhén édesítem, ízlés 

szerint. Hűtőben tá-
rolva 2–3 napig eláll. 

RIZS-SZÓJABAB 
TOFU 

Beáztatok 15 
dkg szójababot 
és 7 dkg rizst egy 
éjszakára. Más-
nap simára turmi-

xolom a víz 
felével, kb. 400 ml-

rel, majd gézlapon 
átszűröm, hogy a fo-

lyadékot és a rostot el-
válasszam. A folyadékot 

felmelegítem 80–90 °C-ra, 
majd egy evőkanál citromlevet 

vagy ecetet keverek bele, hogy a massza kicsapódjon. Ha-
gyom állni 15–20 percig, majd a kicsapódott tofut enyhén ki-
nyomkodom, hogy a felesleges folyadék kifolyjon. Végül 
sóval ízesítem, és egy gerezd apróra vágott fokhagymát ke-
verek bele. Edénybe nyomkodom, legutóbb petrezselyem-
zölddel is megszórtam. 

FŰSZERES, ROPOGÓS CSIRKESZÁRNY 

A csirkeszárnyakat (10 darabot) mindig kettőbe vágom, és 
előző este bepácolom: olívaolaj, só, bors, mustár, chili, méz, 
majonéz, joghurt és fokhagyma, só, ketchup keverékéből ké-

szül a pác. Reggelre a finom pác át-
járja a húst, puha és aromás lesz 
minden darab. Ezután kevés lisztbe 
beleforgatom, kb. 5 felvert tojásba 
mártom, és apróra tört kukoricape-
helybe hempergetem. Forró olajban 
aranysárgára sütöm, kívül ropogós, 
belül omlós marad. Rizzsel, krump-
lisalátával, friss zöldséggel tálaljuk. 

Jó étvágyat kívánok! 
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Nemcsak termék, hanem élmény is 
A kozmetikumok világában ma már szinte minden a „tiszta”, 
„natúr” és „bőrbarát” jelzőkkel kezdődik – mégis ritkán gondolunk 
bele, mit is jelent valójában a tisztaság. Csak az összetevőket? A 
gyártási folyamatot? Vagy azt a szándékot is, amellyel egy termék 
megszületik? A marosvásárhelyi Purity története nem egy üzleti 
tervvel, hanem egy személyes kereséssel indult: hogyan lehet 
olyat alkotni, ami nemcsak ápolja a bőrt, hanem közben értéket 
is hordoz?  

Sófalvi Szidónia 

A Purity a marosvásárhelyi 
Imádság Háza keretein belül jött 
létre. Belépve a térbe kellemes illa-
tok és barátságos hangulat fogad, a 
szappanok pedig sorban pihennek a 
polcokon. Itt nem futószalagon ké-
szülnek a termékek, hanem figye-
lemmel – kézről kézre adva, 
türelmesen. A történet is ilyen egy-
szerűen indult: abból a kérdésből, 
hogy lehet-e a mindennapi tisztál-
kodás mögött valódi gondoskodás. 

A márka kezdetben Gyöngyszem 
néven indult, majd az Imádság 
Háza közösségén belül kapott új 
irányt és új nevet: Purity, melynek 
jelentése tisztaság. Az alapító, Dá-
niel Rita mintegy 13–15 évvel ez-
előtt fordult a természetes 
kozmetikumok felé, miután kiáb-
rándult a bolti termékek összetevő-
iből és működési elvéből. Nem állt 
meg a keresésnél: maga is szappan-
készítésbe kezdett.  

Az első próbálkozások még 
nem hoztak sikert, de a kezdeti ne-
hézségeket tudatos tanulás és egyre 
átgondoltabb receptúrák követték. 
Az áttörést a kamillás-citromos 
szappan jelentette, amely azóta is 
a Purity egyik büszkesége és a 
márka kezdeti útkeresésének em-
léke. 

Mit jelent a tisztaság? 

A vállalkozásban a tisztaság 
három szinten jelenik meg: alap-
anyagi, gazdasági és lelki tisztaság. 
A Purity 100%-ban természetes 
alapanyagokat használ, kőolajszár-
mazékok és káros összetevők nél-
kül. Teljes átláthatóság van a 
márkán belül, hivatalos és bevizs-
gált kozmetikumokat készítenek.  

A készítmény létrehozása imád-
ságos lendülettel történik. Úgy 
vélik, a tisztaság nemcsak külső, 
hanem belső tapasztalat is. Céljuk 
az, hogy tisztán jelen tudjanak lenni 
ebben a gazdasági világban.  

Ahhoz, hogy személyes és meg-
bízható darabot készítsenek, fon-
t o s n a k 
t a r t o t t á k 
megtartani a 
kézműves 
szemléletet.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Éppen ezért nem volt soha cél szá-
mukra a tömegtermelés. Minden 
szappan legalább háromszor kézbe 
van véve, személyesen csomagol-
nak, illetve a készítés során imád-
koznak a vásárlókért. A szappanok 
nem egyformák, hisz ugyanazon 
kozmetikumok között megeshet 
színbeli árnyalatkülönbség, és le-
hetnek enyhén eltérő formák is, 
amelyek egyedivé teszik a szappa-
nokat. Ezt a fajta személyességet a 
gépi gyártás nem tudná megadni. 
Olyan élmény, mint a piacon vásá-
rolni: nem tökéletes, hanem szemé-
lyes – mondja Rita. 

Az összetevők fontossága 

Amikor alaposabban utánanézett 
a bolti termékek összetevőinek, 
nemcsak a vitatott hatású anyagok 
jelenléte döbbentette meg, hanem 
az a fogyasztásra épülő rendszer is, 
amely sokszor egymásra épülő ter-
mékhasználatra ösztönöz: egy szap-

pan szárít, ezért testápoló kell, 
amely rövid távon hidratál, hosz-
szabb távon mégis újabb problémát 
okozhat. A természetes alapanyagú 
készítmények ezzel szemben nem 
azonnali, látványos eredményt ígér-
nek, hanem a bőr hosszú távú 
egyensúlyára törekednek. Tartósító-
szert is alkalmaznak, de kizárólag 
olyat, amely a natúrkozmetikumok 
világában elfogadott és biztonsá-
gosnak számít. 

A legfontosabb lépés a tudatos 
választás felé az összetevőlista elol-
vasása. Sokan nem tudják, hogy az 
összetevők mennyiségi sorrendben 
szerepelnek a csomagoláson: ami-
ből a legtöbb van a termékben, az 
áll az elején. Ha például az argán-
olaj csak a lista végén szerepel, 
abból valójában csak minimális 
mennyiség található a készítmény-
ben. Rita azt tanácsolja, hogy lehe-
tőség szerint helyi kézműveseket 
keressünk, érdeklődjünk piacokon, 
támogassuk a kisebb termelőket.  

Szépség, felelősség, 
üzenet 

A Purity szá-
mára a környezet 

iránti felelősség 
nem külön prog-
ram, hanem a 
működés termé-

szetes része.  

Postázáskor újrahasznosított do-
bozokat használnak, hogy csök-
kentsék a felesleges hulladékot. Bár 
az újratölthető rendszer gondolata 
vonzó lenne, jelenleg technikai, hi-
giéniai és anyagi okokból nem kivi-
telezhető számukra. A design 
azonban tudatos döntés: hisznek 
abban, hogy a szépség is értéket 
közvetít, és a külső megjelenés 
ugyanúgy része az üzenetnek, mint 
az összetevők minősége. 

Amikor valaki először kézbe 
veszi a Purity terméket, azt szeret-
nék, hogy érezze a gondoskodást, 
lássa a minőséget, tapasztalja a 
szépséget – és tudja, hogy ez valaki 
munkája. Hogy ne csupán egy tár-
gyat vigyen haza, hanem egy él-
ményt. Ahogyan ők fogalmaznak: 
kiváló minőségű, természetes alap-
anyagokból készült termékek Isten 
dicsőségére és vásárlóink kényezte-
tésére. 

Daniel Rita

Forrás: purity.ro
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Február 12-i rejtvényünk megfejtése: Nem fertőzi meg az embert, ami a szájon bemegy, hanem ami kijön onnan.

Kozelszkij véleményét 
 idézzük a rejtvény  

fősoraiban.

névte-
len

RÖPKE  
GONDOLAT

EGO 
… FAMILIA 
(MAGYAR 

EGYÜTTES)

Ð … SUMAC 
(PERUI  

ÉNEKESNŐ)

… IPSO: ÖN-
MAGÁTÓL 

(LATIN)
BECÉZETT 
BOTOND

ROSSZ GYO-
MORÉRZET 
GRATULÁ-

CIÓ

Ð … BATES, 
ANGOL  

SZÍNÉSZ
EGY 

(NÉMET)
SZIGET  LA 
ROCHELLE 
MELLETT

HAMVASZT

… FAIR LA-
DY (MUSICAL) 
CSÚCS (FO-

GARASI-HAV.)

Ð ANGOL  
FŐNEMESI 

CÍM
VÉGTELEN 

SLEPP!

Ï
AZ ELSŐ NŐ 
BECÉZÉSE

Ê q q q q q q q q q q q q q Ð

MAGAD u
SZÍNÉSZNŐ 
(MARIANNA) 

GÖRÖG 
BETŰ

u BELGA 
VÁROS 

A TŰZ LÁT-
VÁNYA

u KISMÉRTÉK-
BEN 

FELSŐ TÁR-
SAD. RÉTEG

u

MAGYAR … 
(KOLOZS M.) 

ÍTÉLŐ  
JOGÁSZ

u q FOSZTÓ-
KÉPZŐ 

NÉMET VÁ- 
ROS LAKÓJA

u q A TEMPLOM 
… (SZEGÉNY) 
BĂRĂGANI 

TÓ

u q AZ ITTRIUM 
VEGYJELE 
PIPAFÉLE

u

Ð
ALÁ  

NYÚJTÓ
ÍRÁSJEL 
FALEVÉL

uq SZERETNE 
VALAMIT 
KÖLTŐ 

(LÁSZLÓ BR.)

uq KORALL- 
ZÁTONY 

EGYEDÜL 
(ANGOL)

uq A MOLIBDÉN 
VEGYJELE 
GYERTYÁT 

ELFÚJ

uq

EGY TÉNYT 
KIMONDÓ u

q q AIR INDIA 
(RÖV.) 

BOLTI ÁRUS

uq CIN 
FRANCIA  

RT.

u ANTE MERI-
DIEM (RÖV.) 
FINN-SVÉD 

SZIGET

uq JAPÁN ÉS 
OLASZ  

AUTÓJEL 
A RÉZ VEGYJ.

u HOGY? 
(OROSZ) 

NÉMA RAB!

uq

SHAKESPE-
ARE-KIRÁLYu

NOBILIS 
SZÖGLET

u q q AL-DUNAI 
VÁROS 

HAD

u q q MEZ 
ARAD  

FOLYÓJA

u q

… OLDAL 
(KARÁ-

CSONY B.) 
DIVAT (RÉG)

u q USA-FOCIS 
(ALEXI) 

FÉNYKÉP-
IGAZÍTÁS

u q KÁRTYA- 
JÁTÉK 
FÉRFI-  

ÉNEKHANG

u q KICSI,  
DE ERŐS 

HOLTTEST

u

Ê MŰV. TÖRTÉ-
NÉSZ (NÓRA) 

TOJÁS 
(NÉMET)

u q AKKÁD 
EPOSZ 

BALZSAM

u q AUTONÓM 
TERÜLET 

(RÖV.) 
MAGAM

u q … VEGAS 
(NEVADAI 
VÁROS) 
ARAT!

u

SKÁLA- 
KEZDET 

LÁM

u KARMESTER 
(ALBERTO) 
FILOZÓFUS 
(IMMANUEL)

uq IDEGEN 
IRÉN 

RÓZSA IS 
VAN ILYEN

uq EHETŐ A 
GYÜMÖLCS 
HÁZFAJTA

uq q ORVOSNÁL 
MONDJUK 
FORMÁL

u

Ê JAP. FŐVÁR. 
… DELLA 

FRANCESCA 
(FESTŐ)

uq VÁLTOZÁS 
IRÁNYA 
ARAB 

ÁLLAM

uq VÁRPALOTA 
RÉSZE 

MELLTŰ

uq NÉVELŐ 
MENYASZ-

SZONY

uq
BECÉZETT 
INNIVALÓ

APÓS (NÉP.)u
q

Q 
SÉMI NÉP

u A SZARKA 
FARKA! 

MUZSIKA

uq MENJ 
(ANGOL) 

FLAMAND ÍRÓ 
(PIET VAN)

u NÉMA BÉKA! 
CSEH FESTŐ 
(MIKOLAS)

uq
SZINTÉN NE 

GLÉDA

u 40 RABLÓ 
BABÁJA! 
FORMA

uq q

KOLUMBUSZ 
LEGKISEBB 

HAJÓJA
u

q A VADON … 
(J. LONDON) 

HORDÓ-
MÉRTÉK

u q q ROM. FEJE-
DEL. (PETRU) 

KOPONYA 
TARTALMA

u q q FR. FORRA-
DALMÁR 

ELJÁRÁS-
FÉLE

u q

NÉGY 
(GÖRÖG) u

q ERKÖLCSTAN 
ODA-VISSZA 
VÁGÓESZ-

KÖZ

u q GYOM- 
NÖVÉNY 

SZOLMIZÁ-
CIÓS HANG

u q HÁZBÉRLŐ 
TEGNAP 

UTÁN

u

FRANCIA 
ARANY u

ÁSZOK-
HORDÓ  

NYÍLÁSA 
EGYES!

u q
PÖSZMÉTE 

FÉLÉV!

u q AZ ÖRÖK 
VÁROS 
ÉSZAK 
(RÖV.)

u q IGE- 
VÉGZŐDÉS 

NULLA

u

L.N.J.
Ê

q q q ÉSZAK- 
AMERIKAI 

INDIÁN 
TÖRZS

u
q

K

AK

V2.

1.

Egy kém zenéje (2.) 
1918-ban a háború befejeztével Lev Szergejevics Tyerment Moszk-
vába vezényelték, ahol a Vörös Hadsereg rádiótechnikai laborató-
riumának parancsnokhelyettesévé nevezték ki. Egy év múlva 
Petrográdban (ekkor már tilos volt Szentpétervár néven emle-
getni) kinevezték Oroszország legnagyobb rádióadója parancsno-
kának. Mivel a fehérgárdisták folyamatos támadássorozatokat 
indítottak az adó ellen, Tyermen és munkatársai pár nap alatt szét-
szedték a gépeket, vonatra pakolták, és utolsóként maga a pa-
rancsnok kapaszkodott fel a már mozgásban lévő vonatra, miután 
felrobbantotta az adó 120 méter magas antennáját. A készülék-
rendszert az Urálon túlra menekítették. 

Szilágyi Mihály 

Tyermen később visszatért szü-
lővárosába mint a Távirati Népbiz-
tosság mérnöke. Megbízatást kapott 
külföldi rádiók vételére alkalmas ál-
lomás kiépítésére. Bár vezető pozí-
cióban volt, elképesztő nehézségek 
közepette dolgozott. Nem lehetett 
élelmet találni, a speciális műsze-
rekhez szükséges megfelelő alkat-
részekhez csak nagy nehézségek 
árán jutottak. Az éhség és hideg ka-
litkájában pesszimista emberré vál-
tozott munkatársak lelkesedés 
nélküli ötlettelensége elkeserítette a 
tudóst. Úgy érezte, senkit sem érde-
kel az ország önvédelme, felemel-
kedése. Lenin elképesztő 
keménykezűsége azt is jelentette, 
hogy csak így tudta egységben tar-
tani a világ legnagyobb országát, 
miközben védekeznie kellett a kül-
földről feléjük irányuló állami ins-
tabilitást célzó ármánykodásokkal 
szemben. Nem mindenki értette 
meg, hogy a szegénység a háború 
alatt meggyengült ország talpraállá-
sának az ára. 

Egy ilyen reménytelen pillanat-
ban megszólalt a telefon, és a vonal 

túlsó végén Abram Fedorovics 
Joffe, Tyermen egykori példaképe 
arra kérte a mérnököt, hogy csatla-
kozzon munkatársként a Műszaki 
Egyetem Fizikai és Technikai Inté-
zetéhez. Természetesen elfogadta az 
ajánlatot, és másnap már saját dol-
gozószobát kapott új munkahelyén. 
Senki sem mondta ki, de ez az in-
tézmény volt a szovjet hatalmi gé-
pezet agyközpontja. Lenin belátta, 
hogy az ország csak akkor maradhat 
meg, ha a tudást nevezik ki a leg-
fontosabb állambiztonsági tényező-
nek. Lépést kellett tartaniuk a világ 
technológiai fejlődésével. A lehető-
ségek függvényében mindent meg-
kaptak, ami a kutatáshoz, 
fejlődéshez szükséges – mindezek 
mellett szigorúan megfigyelték 
őket. A munkakörülmények azon-
ban itt sem voltak ideálisak: a tudó-
sok maguk építették 
dolgozószobájuk téglakályháit, és 
maguk szerezték be a fűtőanyagot 
is. Megesett, hogy a régi könyveket 
tüzelték el, hogy némi meleget tart-
sanak maguk körül. Legtöbbször a 
kályhák hamujában sült krumplit 
ettek hagymával. De mindezek el-
lenére hazájuk szolgálata, népük 

felemelése volt a kitűzött cél. 
Lev Szergejevics Tyermen pro-

fesszor lakásába háromszor is be-
törtek, és mindenét elvitték, ami 
értékesíthetőnek számított. A tudós 
munkához látott, hogy olyan szer-
kezetet építsen, ami hangjelzéssel 
riasztja el a tolvajokat. Ötletét nagy-
frekvenciás oszcillátor segítségével 
igyekezett megalkotni, mert felfe-
dezte, hogy ha emberi test közele-
dik egy ilyen szerkezethez, 
megváltozik a kisugárzott rádióhul-
lámok frekvenciája. A riasztóberen-
dezés elkészült, és tökéletesen 
betöltötte szerepét, ugyanakkor 
Tyermen megértette, hogy ezzel a 
technikával egy teljesen új hang-
szert is alkotott. Több oszcillátor 
kombinálásával már hangszíneket is 
elő tudott állítani. Találmányát 1921 
őszén egy mérnökkongresszuson 
mutatta be. Egy bizonyos Gleb An-
filov nevű szem- és fültanú a követ-
kezőképp emlékezett vissza a 
történelmi pillanatra: „A feltaláló 
idegesen lépett a színpadra. Híres 
tudósokat látott a közönség sorai-
ban. (…) Aztán különös zene, hang, 
amit még senki sem hallott, kezdett 
lebegni az elcsendesült közönség 
felett. A hang hangszóróból jött – 
akkor hallottunk először hangszórót 
Oroszországban. (…) A bemutató 
végén a tudóst a közönség akkora 
ovációban részesítette, amekkorát 
csak a legnagyobb művészek szok-
tak kapni.” A találmányt a kong-
resszuson megjelenő Lenin 
kipróbálta és méltatta. Hamarosan a 
Kremlben is bemutathatta Tyermen 
a teremin nevű hangszerét és mel-
lette a Rádióőrnek keresztelt betö-

rőriasztó műszerét. A tudós lelemé-
nyességével mélységesen elégedett 
Lenin magának is rendelt egy tere-
mint, és megígérte a feltalálónak, 
hogy ha összeállít egy szükséglistát 
kutatásai folytatásához, teljesíteni 
fogja a kérését. 

A teremin nevű hangszer kilépett 
a laboratóriumból. Lenin hatszáz te-
remin építésével bízta meg a felta-
lálót, és az volt a célja, hogy ezzel 
a hangszerrel népszerűsítsék a biro-
dalom minden szegletében az elekt-
romosságot, ugyanis a pártvezér 

elképzelése az volt, hogy a teljes or-
szágot villamosítsa. Szibéria távoli 
lakói a szovjet tudomány csodáján 
ámulhattak, amikor generátorról 
működő áramforrás segítségével 
muzsikáltak nekik a teremineken, 
fejük fölött pedig két repülőgép sü-
vített el óriási kifeszített mozivá-
szonnal, mögöttük pedig egy 
harmadik repülőről Lenin filmjét 
vetítették a vászonra. Természete-
sen ezzel a propagandával már-már 
az Isten szerepét akarta átvenni a 
vezér.

A fiatal tudós
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Hóvihar tombolt az ország déli részén 

Megbénult a légi, közúti, vasúti és vízi közlekedés 
Románia déli és délkeleti megyéiben február 18-án, szerdán estig 
meghosszabbított narancssárga jelzésű riasztás volt érvényben a 
havazás és nagy erejű szél miatt. Az ország több megyéjében, a fő-
városban és környékén, valamint több településen okozott gondot 
a hirtelen lehulló hó és az erős szél. Repülőjáratokat függesztettek 
fel, autópálya-szakaszokat zártak le, vonatjáratokat töröltek, vagy 
hatalmas, öt-hat órás késéssel érkeztek. Helyenként áram- és víz-
szolgáltatás nélkül maradtak, és településeket zárt el a visszatérő 
téli havazás a külvilágtól a járhatatlan utak miatt.  

Szer Pálosy Piroska 

Az elmúlt 24 órában a katonai 
tűzoltók huszonegy megye 67 tele-
pülésén, köztük a fővárosban kellett 
beavatkozzanak a heves esőzések és 
hóviharok okozta károk miatt – kö-
zölte a belügyminisztérium kataszt-
rófavédelmi főosztálya. A szerda 
délig érkezett összesítés szerint a 
tűzoltók országszerte 176 szél által 
kidöntött fát és hat villanyoszlopot, 
valamint épületelemeket távolítot-
tak el az utakról, 29 gépjárművet 
ástak ki a hóból. A kidőlt fák 67 sze-
mélygépkocsit rongáltak meg.  

Maros megyét nem érintette 

Maros megyét nem érintette a 
kedvezőtlen időjárás, az éjszaka fo-

lyamán esőből havazásra váltott, 
ami reggelre az utakon elolvadt, 
ezért a közlekedésben a havazás 
miatt fennakadások nem voltak, de 
a segesvári tűzoltók szerdán a reg-
geli órákban a 143-as megyei úton,  
Dános és Keresd között az úttestre 
dőlt, és a közúti forgalmat akadá-
lyozó fát kellett eltávolítsanak.  

A Brassói Útügyi Igazgatóság tá-
jékoztatása szerint a régióban téli 
útviszonyok között lehet közle-
kedni. Szerdán a hajnali óráktól 
délig 225 hóekét vetettek be, és 
2469 tonna csúszásgátló anyagot 
szórtak le a régió útszakaszain. A 
Maros megyei országutakon 35 hó-
eltakarító gép dolgozott az utakon, 
166 tonna sót szórtak a DN 13, DN 
13A, DN 13C, DN 14, DN 14A, 
DN 15, DN 15A, DN 15E és DN 16 

szakaszokra. Az útügyi igazgatóság 
sajtóképviselője, Elekes Róbert sze-
rint az éjszaka folyamán Predealon 
kilenc hóeke takarította folyamato-
san a havat, ennek ellenére az el-
akadt járművek miatt hosszú sorok 
alakultak ki. 

Forgalmi fennakadásokat 
okoztak a kamionok  

Forgalmi fennakadások a hegy-
vidéken – többek között Predeal és 
Azuga között – voltak, ahol kamio-
nok csúsztak meg, álltak keresztbe 
vagy borultak fel, és órákba telt az 
akadályok elhárítása. Ezért a rend-
őrség kedden 22 óra után leállította 
a 7,5 tonnás össztömegű teherautók 
közlekedését a hegyvidéki övezet-
ben, ez reggelre normalizálódott.  

Az Országos Katasztrófavédelmi 
Hivatal tájékoztatása szerint kedd 
éjfélig 14 megyében – Argeș, 
Buzău, Konstanca, Dâmbovița, 
Galac, Giurgiu, Ialomița, Ilfov, 
Mehedinți, Olt, Prahova, Teleor-
man, Tulcea és Vâlcea – és Buka-
restben okozott károkat a hóvihar. 
Országszerte több mint 4000 tűz-
oltó és közel 3000 technikai erőfor-

rás készültségben volt, hogy beavat-
kozzon a lakosság és a helyi ható-
ságok támogatására.  

Az ország déli megyéiben a szer-
dára virradó éjszakán vörös jelzésű 
riadót adtak ki a hóvihar miatt, éjjel 
lezárták és nem fogadtak, de nem is 
indíthattak repülőjáratokat az oto-
peni-i Henri Coandă repülőtéren és 
a băneasai Aurel Vlaicu nemzetközi 
repülőtéren sem. Több járatot töröl-
tek, illetve más repülőterekre irá-
nyítottak át, mint hangsúlyozták, az 
utasok biztonsága érdekében. A vo-
natjáratok is jelentős késéssel köz-
lekedtek, vagy épp törölték azokat.  

Autópálya-szakaszokat  
zártak le 

Az országban az eddigi adatok 
szerint 18.437 fogyasztó maradt 
áramszolgáltatás nélkül öt megye – 
Brăila, Buzău, Konstanca, Prahova 
és Vrancea – 21 településén. 

A hegyvidéki utak az éjszaka fo-
lyamán a hirtelen lehullt hómennyi-
ség miatt nehezen voltak járhatók, 
és kidőlt fák, balesetek is akadá-
lyozták a közúti forgalmat. Négy 
autópálya-szakaszt zártak le, többek 
között az A7-es autópálya Bukarest 

és Adjud közötti szakaszán, a Buka-
rest és Ploiești közötti A3-as autó-
pályán pedig éjszaka korlátozták a 
7,5 tonna össztömeget meghaladó 
tehergépkocsik forgalmát. De a 
rendőrség az éjszaka folyamán az 
A1-es autópályán, a Piteşti–Buka-
rest szakaszon is leállította a forgal-
mat azzal az indokkal, hogy az 
amúgy is megbénult főváros forgal-
mát ne terheljék az érkező jármű-
vek. A fővárost Konstancával 
összekötő A2-es sztráda egyes sza-
kaszain sem közlekedhettek a 7,5 
tonna össztömeget meghaladó te-
hergépkocsik. Ugyancsak a hóviha-
rok miatt valamennyi konstancai 
kikötőt lezárták a hatóságok, és fel-
függesztették a teherautók határát-
kelését a Giurgiu és Ruse közötti 
Duna-hídon. 

A fővárosban és a környékén 
szerdára virradóra 30–35 centimé-
teres hóréteg képződött, és további 
15-20 centiméterre lehetett számí-
tani. A belügyminisztérium kataszt-
rófavédelmi főosztálya vészjelző 
üzenetet küldött a fővárosi lakos-
ságnak, és azt tanácsolta, hogy 
amennyiben nincs sürgős, halaszt-
hatatlan elintéznivalójuk, ne indul-
janak útnak autóval. 

Fotók: ISU

Elkezdődtek a Bocskai Napok 
Kedden megkezdődött, és va-
sárnap este zárul a Bocskai 
Napok rendezvénysorozata 
Nyárádszeredában. 

Gligor Róbert László 

Hagyományosan február 21-én 
és az ahhoz legközelebbi napokon 
zajlanak Nyárádszeredában azok a 
kulturális rendezvények, amelyek-
kel a kisváros a történelme egyik 
legfényesebb pillanatára emlékezik, 
amikor 1605-ben a székelyek ezen 

a napon Erdély fejedelmévé kiáltot-
ták ki Bocskai István bihari főurat. 

Az idei ünnepségsorozat valami-
vel „szellősebb”, de annál értékesebb 
programpontokat tartalmaz. Kedden 
este a helyi Bocskai István dalkör 
mutatta be a hagyományos farsang 
farki (húshagyókeddi) vidám színpadi 
műsorát, és a múlt hét végi előadás 
után kedden másodjára is zsúfolásig 
megtelt a nézőtér (sőt, a nagy érdek-
lődés miatt egy harmadik előadást is 
terveznek – szerző megjegyzése). 
Pénteken 19 órától a Vándormozi 
program keretében ugyancsak a vá-
rosi művelődési házban vetítik a Ma-
gyar menyegző című magyar 
romantikus, zenés néptáncfilmet, 
majd szombaton 18 órától ugyanitt a 
Bekecs Táncszínház az Angyalcsiná-
lók című néptáncszínházi előadásával 
lép hazai közönség elé (az előadásra 
a Bocskai István-bérlet érvényes). Ezt 
követően a Csámborgó étteremben 
szerveznek táncházat azok számára, 
akiknek az előadás láttán kedvük tá-
madna egy kis mozgásra népi  
muzsika kíséretében. Az idei rendez-
vénysorozat központi ünnepségére 
vasárnap kerül sor, amikor délelőtt 11 
órai kezdettel tartják a főtéri reformá-
tus templomban az e heti ökumenikus 
imahét záróalkalmát úrvacsoravétel-
lel, valamint Balázs Pál szerencsi re-

formátus lelkész szószéki szolgálatá-
val és a helyi Bocskai István közép-
iskola diákjainak kulturális 
műsorával. Ezt követően bemutatják 
és felvonják a város nemrég jóváha-
gyott címeres zászlóját is, majd az 
egykori fejedelem városközpontban 
álló szobra előtt emlékeznek, tiszte-
legnek és koszorúznak. A heti ünnep-
ségsorozat vasárnap este 18 órai 
kezdettel zárul a helyi középiskola 
idei végzős diákjainak hagyományos 
szalagavatójával. 

A gazdasági helyzet miatt  a 
szervezők olyan programot próbál-

tak összeállítani, amelyek minimá-
lis költségekkel járnak, de a költ-
ségvetési megszorítások ellenére is 
történelmi hagyományainkra és jel-
képeinkre mindenképpen kell pénzt 
biztosítani – nyilatkozta a város 
polgármestere. Tóth Sándor hozzá-
tette: a történelmi hagyomány ösz-
szeköti az erdélyi és anyaországi 
közösségeket, ezért a napok hétvégi 
programjain részt vesz két anyaor-
szági, történelmileg ugyancsak 
Bocskai Istvánhoz kapcsolódó 
város, Szerencs és Hajdúdorog test-
vértelepülések küldöttsége is.

Évente tisztelegnek februárban a „magyarok Mózesének” tartott Bocskai István fejedelem 
szobra előtt      Fotó: Gligor Róbert László (archív)

A rendezvénysorozat a Bocskai dalkör vidám farsang farki műsorával kezdődött kedden  
Fotó: Dászkel János 
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A romániai sport 
egyik legjobb téli 
olimpiai eredményét 
érte el Mihai Tentea és 
George Iordache a Mi-
lano–Cortinában zajló 
ötkarikás játékokon, 
ahol a kettes bobver-
senyben az ötödik he-
lyen végeztek. Ez a 
román bobozás leg-
jobb olimpiai helye-
zése 1972 óta, amikor 
Ion Pan uru és Ion 
Zangor szintén az ötö-
dik helyen zárt Sappo-
róban. 

A teljes román téli 
olimpiai szereplések 
történetében is kiemel-
ked  ez az eredmény: 
az utóbbi fél évszázad 
legjobb teljesítménye, 
és a sportág számára 
különösen jelent s, 
mivel a bob hozta Ro-
mánia egyetlen téli 
olimpiai érmét is, még 
1968-ban, Grenoble-
ban. 

A román olimpiai bizottság rendkívüli si-
kernek nevezte a Cortinában elért helyezést. A 
szervezet közösségi oldalán kiemelték Tentea 
technikai tudását és Iordache erejét, valamint 
az edz k munkáját. 

A teljes román téli olimpiai sport számá- 
ra ez a legjobb eredmény az 1992-es albert-
ville-i játékok óta, amikor a szánkós Ioan 
Apostol és Liviu Cepoi a negyedik helyet sze-
rezte meg. 

A versenyt a német bobcsapatok uralták, 
amelyek mindhárom dobogós helyet megsze-
rezték. A gy ztes Johannes Lochner és Georg 
Fleischhauer lett, mögöttük Francesco Fried-
rich és Alexander Schüller, valamint Adam 
Ammour és Alexander Schaller végzett. Az 
amerikai Frankie del Duca és Joshua William-
son a negyedik helyen zárt, a román páros 
pedig mindössze néhány tizedmásodperccel 
lemaradva az ötödik helyen végzett.

Közel a dobogóhoz: nagy román siker  
a kettes bobversenyben

A magyar színekben induló Pavlova Maria és Sviatchenko Alexei a negyedik helyen 
zárt a páros m korcsolyázók versenyében a milánói téli olimpián, az aranyérmet a japán 
Miura Riku és Kihara Rjuicsi duó szerezte meg. 

A Forum di Milano szinte telt házas lelátói el tt a verseny szoros volt: a tavalyi Eu-
rópa-bajnok német Hase–Volodin kett s több mint 4,5 pontos el nnyel állt az élen, de a 
következ  hét párost kevesebb mint négy pont választotta el egymástól. Pavlováék a rö-
vidprogramban pályafutásuk legjobb teljesítményét nyújtották, a második helyt l alig 
másfél, a harmadiktól pedig kevesebb mint egy pont választotta el ket. 

A k r során a japánok hibátlan, látványos programmal kápráztatták el a közönséget, 
és minden id k egyik legmagasabb pontszámát kapták. Pavlováék magabiztosan haj- 
tották végre a tripla toeloopot, dupla Axeleket, tripla flipet és háromfordulatos  
Salchowot. A program végére sikerült a tripla Rittberger is, így 141,39 ponttal zárták a 
k rt, ami egyéni csúcs, összesítésben pedig 215,26 ponttal rekord számukra. Ez a telje-
sítmény biztosította számukra a negyedik helyet, mivel a kanadai és grúz párosok hibái 
miatt nem volt veszélyben pozíciójuk. 

A németek ugyan kevesebb pontot kaptak a k rre, de el nyük elegend  volt ahhoz, 
hogy Pavlováék el tt maradjanak. 

Magyarország képvisel i 1980 után végeztek újra pontszerz  helyen, akkor Reg czy 
Krisztina és Sallay András ezüstérmes volt. 

Negyedik a magyar páros 
m korcsolyában

* Angol Premier Liga, 26. forduló: Sunderland AFC – Liverpool 0-1, 
Aston Villa – Brighton & Hove Albion 1-0, Crystal Palace – Burnley 2-3, 
Brentford – Arsenal 1-1, Chelsea – Leeds United 2-2, Everton – Bourne-
mouth 1-2, Manchester City – Fulham 3-0, Nottingham Forest – Wolver-
hampton 0-0, Tottenham – Newcastle United 1-2, West Ham United – 
Manchester United 1-1. Az élcsoport: 1. Arsenal 57 pont, 2. Manchester 
City 53, 3. Aston Villa 50. 

* Spanyol La Liga, 24. forduló: Elche – Osasuna 0-0, Getafe – Villarreal 
2-1, Levante – Valencia 0-2, Real Madrid – Real Sociedad 4-1, Sevilla – 
Alavés 1-1, Rayo Vallecano – Atlético Madrid 3-0, Girona – FC Barcelona 
2-1, Mallorca – Betis 1-2, Espanyol – Celta Vigo 2-2, Real Oviedo – Athletic 
Club 1-2. Az élcsoport: 1. Real Madrid 60 pont, 2. FC Barcelona 58, 3. Vil-
lareal 45, 4. Atlético Madrid 45. 

* Olasz Serie A, 25. forduló: Cagliari – Lecce 0-2, Como – Fiorentina  
1-2, Torino – Bologna 1-2, Inter – Juventus 3-2, Lazio – Atalanta 0-2, Parma 
– Hellas Verona 2-1, Pisa – AC Milan 1-2, Napoli – AS Roma 2-2, Udinese 
– Sassuolo 1-2, Cremonese – Genoa 0-0. Az élcsoport: 1. Inter 61 pont,  
2. AC Milan 53, 3. Napoli 50. 

* Német Bundesliga, 22. forduló: Werder Bremen – Bayern München  
0-3, Hoffenheim – Freiburg 3-0, Borussia Dortmund – Mainz 4-0, Eintracht 
Frankfurt – Mönchengladbach 3-0, RB Lipcse – Wolfsburg 2-2, Hamburger 
SV – Union Berlin 3-2, Bayer Leverkusen – St. Pauli 4-0, Augsburg –  
Heidenheim 1-0, VfB Stuttgart – 1. FC Köln 3-1. Az élcsoport: 1. Bayern 
München 57 pont, 2. Borussia Dortmund 51, 3. Hoffenheim 45. 

* Francia Ligue 1, 22. forduló: Le Havre – Toulouse 2-1, AS Monaco – 
Nantes 3-1, Lorient – Angers 2-0, Metz – Auxerre 1-3, Paris FC – Lens  
0-5, Lyon – Nice 2-0, Olympique Marseille – Strasbourg 2-2, Lille – Brest 
1-1, Stade Rennes – Paris St. Germain 3-1. Az élcsoport: 1. Lens 52 pont, 
2. Paris St. Germain 51, 3. Lyon 45.

Európai focikörkép 

Fotó: a Román Olimpiai és Sportbizottság közösségi oldala

Pavlova Maria és Sviatchenko Alexei a k rjét mutatja be a m korcsolyázó párosok versenyében a 2026-os  
milánói-cortinai téli olimpián az assagói Forum di Milano sportarénában 2026. február 16-án 

Fotó: MTI/Illyés Tibor

A Ferencváros negyedszer mérk zik meg a bolgár 
Ludogoreccel ebben az idényben: ezúttal az Európa-
liga rájátszásában néz farkasszemet egymással a két 
csapat, a magyar együttes pedig az esetleges jó ide-
genbeli eredménnyel megalapozhatja a nyolcaddön-
t be jutást. 

Az FTC a szezonban kétszer találkozott a razgradi 
csapattal a Bajnokok Ligája selejtez jében, majd 
egyszer az EL f tábláján, és eddig mindhárom 
meccsb l kedvez  eredménnyel került ki. 

A Ludogorec január vége óta ötmérk zéses gy -
zelmi sorozatban van, a bolgár csapat november 
eleje óta csupán egyszer, a skót Rangers ellen szen-
vedett vereséget, ami komoly formát jelez. Az FTC 
az elmúlt hetekben hullámzóan teljesített: döntetlen 
a Panathinaikosszal, vereség a Gy r és a Nottingham 
ellen, majd diadalok a Paks, Újpest és a Csákvár 
ellen, legutóbb pedig 3-1-re kikapott Zalaegersze-
gen. A nemzetközi kupában viszont a Ferencváros 
már bizonyított, az alapszakaszt négy gy zelemmel 
és három döntetlennel zárta, legy zve a többi között 
a Ludogorecet, Salzburgot, Genket és a Rangerst. 

Robbie Keane a rájátszásban már bevetheti a téli 
átigazolásokkal érkezett játékosokat, például a hor-
vát Franko Kovacevicet, aki az utóbbi fordulókban 
eredményes volt. 

A mérk zés ma 22 órakor kezd dik Razgradban, 
él  közvetítésben az M4 Sport és a DigiSport 3 tele-
vízió közvetíti. A párharc visszavágóját a budapesti 
Groupama Arénában rendezik, a továbbjutó a portu-
gál Portóval vagy Bragával találkozik.

A Ferencváros ismer s rivális ellen juthat  
az Európa-liga nyolcaddönt jébe 

BL: Hátrányból fordítva nyert a Galatasaray 
és a PSG 

Történelmi sikert ért el a Galatasaray, amely 
három góllal legy zte a Juventust a labdarúgó 
Bajnokok Ligája nyolcaddönt jébe jutásért kiírt 
párharc els  mérk zésén, kedden. Az isztambuli 
csapatban Sallai Roland kezd ként kapott helyet. 
A Real Madrid Vinícius Júnior góljával gy zött a 
Benfica otthonában, így kedvez  helyzetb l vár-
hatja a visszavágót. Monte-Carlóban az AS Mo-
naco kétgólos el nyben volt, de végül kikapott a 
PSG-t l: Balogun duplázott ugyan, de Doué két-
szer is betalált, Golovint pedig kiállították. Dort-
mundban a Borussia legy zte az Atalantát, itt 
Guirassy és Beier gólja döntött a hazaiak javára. 

Az eredmények: Galatasaray – Juventus 5-2, 
Benfica – Real Madrid 0-1, AS Monaco – Paris 
Saint-Germain 2-3, Borussia Dortmund – Ata-
lanta 2-0.

Eredményjelz  
Téli olimpia, kettes bob: 
1. Johannes Lochner, Georg Fleischha-

uer (német) – 3:39,70 perc 
2. Francesco Friedrich, Alexander 

Schüller (német) – 3:41,04 
3. Adam Ammour, Alexander Schaller 

(német) – 3:41,52 
4. Frankie del Duca, Joshua Williamson 

(amerikai) – 3:41,96 
5. Mihai Tentea, George Iordache 

(román) – 3:42,37 

„Nagyon, nagyon jól sikerült” – 
„román” m korcsolyázó az olimpiai 

fináléban 
Egy másik figyelemre méltó romániai 

siker is született kedden este a téli olim-
pián, ugyanis Julia Sauter bejutott a n i 
m korcsolyázók szabadprogramjába. A 28 
éves versenyz  63,13 ponttal pályafutása 
legjobb rövidprogram-eredményét érte el, 
és lapzártánk után, tegnap este folytathatta 
szereplését a dönt ben. 

A német születés , tavaly román állam-
polgárságot kapott korcsolyázó elmondta, 
nagyon felkészültnek érezte magát, és kü-
lönösen elégedett volt a sikeres Lutz–toe-
loop ugrásával. Sauter hangsúlyozta, 
számára már az olimpiai részvétel is egy 
álom beteljesülése, és igyekszik élvezni az 
esemény minden pillanatát, különösen, 
hogy családtagjai is a helyszínen szurkol-
tak neki. 

Eredményjelz  

Téli olimpia, m korcsolya, páros: 
1. Miura Riku, Kihara Rjuicsi (Japán) 231,24 pont 
2. Anasztaszija Metelkina, Luka Berulava (Georgia) 221,75 
3. Minerva Fabienne Hase, Nikita Volodin (Németország) 219,09 
4. PAVLOVA Maria, SVIATCHENKO Alexei (Magyarország) 215,26



KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: belső festést, teraszfestést, felújítást, falrepedés 
bevakolását 15% kedvezménnyel februárban. Tel. 0747-816-052. 
(27712) 

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, elszállítunk ágyat, bútort, ruhát, 
felesleges dolgokat. Tel. 0770-620-599. (27712) 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, ácsmunkát, szigetelést polisztirollal 
és bitumenes kartonnal, esőcsatorna-javítást. Tel. 0731-885-663. 
(27691)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

Az első iskolajárat 2021 
szeptemberében indult el Ma-
rosvásárhelyen. Akkor még 
csak egy új kezdeményezés 
volt, ma pedig már a minden-
napok része sok család szá-
mára. Évente több mint 50 000 
utazás történik iskolabusszal – 
ez számunkra azt jelenti, hogy jó irányba haladunk. 

De nem csak a számokról van szó. Ez nagyobb biztonságot jelent a gyerekeknek, keve-
sebb stresszt a szülőknek, és nyugodtabb reggeleket a városban. Minden egyes gyerek, aki 
felszáll az iskolabuszra, egy autóval kevesebbet jelent a forgalomban. Kevesebb dugót az 
iskolák körül. Tisztább levegőt mindannyiunknak. 

Továbbra is olyan egyszerű és hatékony megoldásokba fektetünk, amelyek megkönnyítik 
a családok életét, és élhetőbbé teszik Marosvásárhelyt.  

A gyerekekért. A szülőkért. A közösségért. 
A polgármesteri hivatal bel- és külkapcsolati osztálya

– A Marosvásárhelyi Polgármes-
teri Hivatal álláspontja szerint a 
2006. évi 1391-es számú kormány-
határozat értelmében működő köz-
szolgáltatásra nem kell áruszállítási 
engedély. Jelen állás szerint köz-
tünk és a rendőrség között törvény- 
értelmezési ellentmondás van, ezért 
a bírósághoz fordultunk. A pert feb-
ruár 18-ára tűzték ki, és várjuk a bí-
róság döntését, ami remélhetőleg 
hamarosan megszületik. A tilosban 
parkoló gépkocsik felemelésére és 
a közterületen elhagyott autók el-
szállítására van egy helyi tanácsi 
határozat és egy belső szabályzat is, 
aminek alapján a szolgáltatást tör-
vényesen szerveztük. Úgy gondol-
juk, hogy nekünk van igazunk, 
fenntartjuk az álláspontunkat, és 
nemsokára rendeződik ez a prob-
léma. A gépkocsiszállító plató jelen-
leg áll, a szolgáltatás nem működik 
– nyilatkozta Gombos Csaba város-
menedzser.  

Marosvásárhelyen tavaly több 
mint 600 gépkocsit szállítottak el 
közterületről, ezek nagy része elha-
gyott autó, kisebb része tilosban 
parkoló autó volt. A polgármesteri 
hivatal tavaly augusztus 21-én köz-
zétett sajtóközleménye szerint a 
gépkocsik felemelése és elszállítása 
a közúti, illetve a helyi rendőrség 
írásos rendelkezése alapján történik. 
Ezek szerint eddig a közúti és a 
helyi rendőrség írásos beleegyezé-
sét adta a gépkocsik felemelésére és 
elszállítására.  

Egy tilosban parkoló autó elszál-
lításakor a tulajdonosnak 800 
lej+héát számítanak fel, ha a gépko-
csit 6–24 órát tárolják, akkor a fek-
bér további 250 lej+héa. Ha 24 
óránál többet, akkor napjára 50 lejt 
számítanak fel. Ha a tilosban par-
koló gépkocsi tulajdonosa az autó 
felemelése előtt érkezik a hely-
színre, akkor is ki kell fizetnie a 300 
lej+ héa bírságot. A tilosban parkoló 
vagy elhagyott elektromos rollerek 
esetében a bírság 200 lej+héa.

Törvényértelmezési 
ellentmondás miatt

(Folytatás az 1. oldalról)

Európai polgári kezdeményezés a kóbor  
és a menhelyeken tartott állatok védelmére 
Az Európai Bizottság úgy határozott, hogy részlegesen nyilván-
tartásba veszi a kóbor kutyák, a kóbor macskák és a menhelye-
ken tartott állatok védelmére irányuló európai polgári 
kezdeményezést – tájékoztatott az uniós bizottság kedden. 

A közlemény szerint a polgári 
kezdeményezés szervezői arra 
kérik az Európai Bizottságot, hogy 
„erősítse meg a kóbor kutyák, 
kóbor macskák és állatok védel-
mét az EU-ban található menedék-
helyeken, és biztosítsa, hogy az 
unión kívüli országokban folyta-
tott uniós fellépés ne járuljon 
hozzá az állatok szenvedéséhez”. 
A szervezők további korlátozáso-
kat szorgalmaznak a „kutyák és 
macskák tudományos célú felhasz-
nálására” vonatkozóan, valamint 
kérik, hogy az „uniós kereske-
delmi, társulási és finanszírozási 
eszközöket” úgy alakítsák ki, hogy 
„az uniós alapok, kereskedelmi 
előnyök vagy együttműködés csak 
a kutyák és macskák védelmére 
vonatkozó minimumszabályok 
tiszteletben tartása mellett lehesse-
nek nyújthatók”. 

A brüsszeli közlemény szerint 
az Európai Bizottság csak részben 
veszi nyilvántartásba a kezdemé-
nyezést, mivel nyilvántartásba vé-
telt csak azokon a területeken 
tehet, ahol hatáskörrel rendelkezik 

arra, hogy új jogszabályokat java-
soljon. Ez a helyzet az állatmenhe-
lyek, a tudományos célú 
állatkísérletek, a nem uniós orszá-
gokkal folytatott kereskedelem és 
együttműködés, valamint az uniós 
finanszírozás esetében. Azok a 
szakpolitikák azonban, amelyek-
nek kinyilvánított célja az állatjó-
lét, a tagállamok kizárólagos 
hatáskörébe tartoznak. Az Európai 
Bizottságnak ezért nincs hatásköre 
arra, hogy e kitűzött céllal jogsza-
bályt javasoljon, és ezért nincs 
abban a helyzetben, hogy nyilván-
tartásba vegye a kezdeményezés e 
részét – írták. 

A brüsszeli testület azonban 
úgy ítélte meg, hogy a kezdemé-
nyezés azon részei, melyek megfe-
lelnek a vonatkozó jog- 
szabályokban meghatározott for-
mai feltételeknek, jogilag elfogad-
hatók az európai polgári 
kezdeményezésről szóló rendelet 
értelmében. A javaslatok tartalmát 
az Európai Bizottság ebben a sza-
kaszban még nem vizsgálta. A 
részleges nyilvántartásba vétel két-

lépcsős eljárás keretében történik, 
amelynek első lépésében az Euró-
pai Bizottság arra kérte a szerve-
zőket, hogy az előzetes értékelést 
figyelembe véve módosítsák ere-
deti kezdeményezésüket – tájékoz-
tattak. 

Az európai polgári kezdemé-
nyezés nem eshet a bizottság azon 
hatáskörén kívül, hogy uniós jogi 
aktusra irányuló javaslatot nyújt-
son be, nem lehet nyilvánvalóan 
visszaélésszerű, komolytalan vagy 
zaklató jellegű, és nem lehet ellen-
tétes az Európai Unió értékeivel. 

A keddi nyilvántartásba vételtől 
számítva a szervezőknek hat 
hónap áll rendelkezésére, hogy 
megkezdjék az aláírásgyűjtést. 
Amennyiben az európai polgári 
kezdeményezés egy év alatt egy-
millió támogató nyilatkozatot kap 
legalább hét különböző tagállam-
ból, az Európai Bizottságnak rea-
gálnia kell. A brüsszeli testület 
dönt arról, hogy a kezdeménye-
zésre válaszul hoz-e intézkedése-
ket vagy sem, és a döntését meg 
kell indokolnia. 

Az európai polgári kezdemé-
nyezés 2012. április 1-jei beveze-
tése óta az Európai Bizottság ez 
idáig 127 kezdeményezést vett 
nyilvántartásba. (MTI)  
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